



Глава района Валерий Кузнецов подвел итоги 2024 года

**6-7**



Наш земляк рассказал о боевых буднях на Донбассе в 2014 году

**8**



Семья Бердниковых отметила 55-летие совместной жизни

**10**

**РИА||ВОРОНЕЖ**

РЕГИОНАЛЬНОЕ  
ИНФОРМАЦИОННОЕ  
АГЕНТСТВО



№ 5 (11904)  
7 февраля 2025 г.

# СЕЛЬСКАЯ **НОВЬ**

6+

БОГУЧАРСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С МАРТА 1917 ГОДА

У вас есть новость?  
Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного? Позвоните по номеру

**2-10-58, 2-13-74.**

Наши группы в социальных сетях:



## ● НОВОСТИ

Главы поселений приняли участие во Всероссийском муниципальном форуме

В России проходят региональные этапы II Всероссийского муниципального форума «Малая Родина — сила России».

Глава администрации городского поселения — город Богучар Сергей Аксёнов с 29 по 31 января принимал участие во Всероссийском муниципальном форуме в Казани. Форум собрал представителей местного самоуправления со всей страны. На нем обсудили комфортную городскую среду, лучшие практики и комплексное развитие территорий.

Форум организован Всероссийской ассоциацией развития местного самоуправления (ВАРМСУ) по поручению Президента РФ и при поддержке Администрации главы государства.

Замначальника Управления Президента РФ по внутренней политике Евгений Грачев подчеркнул, что форум нацелен на выработку инструментов по улучшению работы муниципалитетов.

4 февраля в Великом Новгороде прошел очередной этап II Всероссийского муниципального форума «Малая Родина — Сила России». В форуме принял участие глава Радченского сельского поселения Николай Рыбянцев.

**5**

млрд рублей будет выделено на обновление региональных дорог в Воронежской области в 2025 году

**ЦИФРА**



Ученики Богучарской средней школы №1 регулярно принимают участие в различных муниципальных и региональных конкурсах

Окончание на с. 3 >>



## 2 ОТ СЛОВ К ДЕЛУ

### НОВОСТИ РЕГИОНА

#### В Воронежской области отремонтируют 217 км дорог

В 2025 году отремонтируют 217 км автодорог практически во всех районах Воронежской области. Работы пройдут в рамках региональной составляющей нового масштабного нацпроекта «Инфраструктура для жизни». Об этом стало известно на еженедельном оперативном совещании в облправительстве 3 февраля.

Министр дорожной деятельности области Максим Оськин рассказал, что на обновление региональных дорог в новом году выделено более 5 млрд рублей, в том числе — 3,3 млрд рублей из федерального бюджета.

Губернатор Александр Гусев отметил, что до того, как начнутся дорожные работы, необходимо проанализировать применение необходимых материалов при ремонте автомагистралей.

#### Матери-героини будут ежемесячно получать по 72,4 тысячи рублей

В соответствии с поручением Президента Владимира Путина Министерство труда и социальной защиты РФ разработало и вынесло для общественного обсуждения проект федерального закона, который вводит ежемесячную выплату в размере 72,4 тыс. рублей для женщин, удостоенных почетного звания «Мать-героиня». Аналогичные выплаты предполагается установить для Героев Труда.

Предполагается, что выплата будет ежегодно индексироваться с 1 февраля. Назначаться ежемесячное пособие будет без дополнительных заявок — на основе данных о присвоении звания «Мать-героиня». Минтруд предлагает назначить выплату женщинам, которым звание было присвоено до вступления в силу федерального закона, уже с 1 января 2025 года.

#### Утверждены штрафы до 600 тыс. рублей за продажу детям газовых баллончиков

Президент России Владимир Путин подписал закон, который предусматривает административную ответственность за продажу несовершеннолетним потенциально опасных бытовых товаров, содержащих сжиженные углеводородные газы. В список запрещенных к продаже товаров попали в том числе и баллончики со сжиженным газом для заправки зажигалок.

За продажу несовершеннолетним потенциально опасных товаров, содержащих газ, устанавливаются штрафы: для граждан — от 40 до 60 тыс. рублей; для должностных лиц — от 150 до 300 тыс. рублей; для юридических лиц — от 400 до 600 тыс. рублей.

Поправки дополняют ст. 14.53 Кодекса РФ об административных правонарушениях, где ранее шла речь о запрете на продажу детям никотиносодержащей продукции. Новые нормы начнут действовать с 1 сентября 2025 года.

# Поддержали инициативы

В Воронежской области 360 значимых проектов получили финансовую поддержку в размере около 257 млн рублей

Во вторник, 4 февраля, в Воронеже с рабочим визитом находился заместитель председателя Государственной Думы РФ Алексей Гордеев. Совместно с губернатором Александром Гусевым он принял участие в заседании Наблюдательного совета АНО «Образ будущего». На встрече также присутствовали заместитель губернатора Дмитрий Маслов и председатель Воронежской областной думы Владимир Нетёсов.

На совещании обсуждались итоги деятельности организации в 2024 году и планы на текущий год. В приветственном слове Алексей Гордеев отметил, что в прошлом году АНО «Образ будущего» провела семь различных конкурсов. Поддержку получили 360 проектов на общую сумму 257 млн рублей.

Губернатор Александр Гусев подчеркнул, что почти за четыре года работы организация «Образ будущего» стала местом притяжения инициативных людей. Поддержаные в прошлом году проекты, прежде всего, были ориентированы на улучшение жизни воронежцев.



— Хочу сразу заверить, что правительство области и в дальнейшем будет надежным помощником в реализации полезных идей. В прошедшем году у нас были очень хорошие результаты. Надеюсь, что в этом году мы получим еще более выраженную обратную связь от жителей нашего региона. Хочу поблагодарить вас, Алексей Васильевич, за личное участие и контроль над всеми процессами. Рассчитываю, что результаты работы в наступившем году будут еще более ощутимыми, — сказал Александр Гусев.



Алексей Гордеев напомнил, что в 2024 году был преодолен рубеж в 1,1 тыс. поддержанных проектов. На их реализацию направили почти 1 млрд рублей, в том числе 542 млн рублей — пожертвования от частных компаний.

— Организация «Образ будущего» сегодня является главным региональным оператором, который знает не только в Воронежской области, но и на федеральном

### КСТАТИ

В этом году количество направлений конкурса «ТОС: от слов – к делу!» будет увеличено до 15. По итогам определят лучший проект по работе с молодежью и укреплению межпоколенческих связей, лучший проект по безопасности дорожного движения, лучшего сельского старосту и другие.

уровне. В текущем году будем стимулировать создание новых территориальных общественных самоуправлений, чтобы каждый населенный пункт, особенно в сельской местности, был охвачен нашим вниманием, — отметил Алексей Васильевич Гордеев. В этом году планируется провести шесть основных конкурсов грантов и поддержать ряд социально значимых инициатив вне конкурса. Текущий год проходит под знаком 80-летия Победы и 300-летия Воронежской губернии, поэтому будет оказана поддержка мероприятиям в рамках этих памятных дат.

Алина ЕГОРОВА  
Фото Виталия ГРАССА

## Итоги работы АНО «Образ будущего» за 2024 год



По информации директора АНО «Образ будущего» Андрея Голуба

# Развитие ТОС – за воронежцами

Во вторник, 4 февраля, в Общественной палате Воронежской области состоялся круглый стол, посвященный реализации общественных проектов и развитию территориального общественного самоуправления (ТОС) Воронежской области.

Мероприятие прошло при участии заместителя председателя Государственной Думы Алексея Гордеева, заместителя губернатора Дмитрия Маслова, министра внутренней политики региона Елены Дергановой. Инициаторами встречи выступили общественники и председатель Общественной палаты региона Наталья Хван.

В заседании круглого стола приняла участие председатель районной Общественной палаты Елена Андрюсова.

В приветственном слове Наталья Хван отметила важность взаимодействия гражданского общества и государственных структур в вопросах реализации общественных проектов и развитии территориального общественного самоуправления.

Алексей Гордеев рассказал, что инструментами поддержки и развития общественных инициатив являются Большой совет НКО Воронежской области, территориальное общественное самоуправление и АНО «Образ будущего».

Он также отметил, что в Воронежской области уже реализовано более 3,5 тыс. проектов ТОС. Общий объем финансирования — более 1,5 млрд рублей.

В ходе дискуссии вице-губернатор Дмитрий Маслов выступил с предложением создать новую модель молодежного движения ТОС в регионе. По итогам круглого стола участники пришли к выводу, что для успешного развития территориального общественного самоуправления необходимо активно вовлекать граждан в процесс принятия решений и создания общественных проектов.

Алина ЕГОРОВА



Учащиеся Богучарской школы №1 являются победителями и призерами Всероссийской олимпиады школьников

# Богучарская школа №1 вошла в топ лучших

«<Окончание. Начало на с. 1

**Ежегодно Министерство образования Воронежской области проводит рейтингование всех образовательных учреждений. Такая практика существует уже много лет и служит для оценки работы всех школ, детских садов и учреждений дополнительного образования, имея свои особенности для каждой сферы.**

## О рейтинге и успехах

Корреспондент газеты «СН» пообщалась с директором Богучарской школы №1 им. Героя Советского Союза Д.И. Бондарева — Галиной Алабиной:

— В этом году мониторинг эффективности деятельности проходил с 6 по 15 декабря, используя электронную систему. Мы предоставили доступ к нашему личному кабинету. Рейтингование обычно проходит по многим критериям, таких разделов у нас непосредственно 10, а в каждом из них множество подкритериев. В самом процессе учитываются достижения обучающихся, показатели выпускников 9-х и 11-х классов, а также успехи педагогов и результаты всей школы.

Все данные, которые внесли в систему, подтверждаются соответствующими документами: дипломами, приказами и грамотами, что необходимо для верификации результатов. После проверки формируется рейтинговая таблица, в которой конкурировали в этот раз 676 образовательных учреждений.

— Уже третий год подряд мы входим в число лучших школ области, в этом году мы заняли 30-е место в ТОП-50. Эти достижения стали возможными благо-

даря совместным усилиям детей, педагогов и родителей, а также сотрудничеству с вузами и колледжами в обучении детей первой профессии, — добавила Галина Юрьевна.

## Профessionализм и достижения

Педагоги играют немаловажную роль, проявляя активность:

— Наши учителя участвуют во всех сообществах и занимают призовые места на региональных конкурсах. В прошлом году Ольга Стогниева выиграла муниципальный конкурс «Учитель года». Пятеро преподавателей стали призерами региональных соревнований, среди которых Ирина Гапченко и Наталья Емцева завоевали звание лучших учителей Воронежской области. Призерами среди наставников и молодых специалистов в конкурсе «Педагогический дуэт» стали Елена Гриненко и Юлия Попова. Наталья Емцева также вошла в число призеров конкурса для учителей родного русского языка и литературы.

Также директор школы рассказала, что учителя регулярно публикуют статьи в сборниках, что тоже влияет на повышение репутации школы. В Богучарской школе №1 им. Героя Советского Союза Д.И. Бондарева шесть педагогов являются региональными экспертами и членами жюри.

— В течение года в нашем учебном заведении работали пять региональных методистов, которые включены в актив и проводят работу уже на уровне района с педагогами определенной сферы. Это: Ольга Нашекина, Елена Злобина, Елена Цуман и Наталья Ефимьева, которая была региональным методистом начальных классов, — поделилась с корреспондентом Галина Алабина.

Коллектив Богучарской школы №1 большой и профессиональный. Одним из показателей является процент опытных учителей. В процентном соотношении около 70% коллектива — педагоги с высшей и первой квалификационной категорией.

## Олимпиады и медали

В первой школе ежегодно значительное количество выпускников 11-х классов получают attestates с отличием и медалью. 2024 год не стал исключением — четыре ученика получили медаль первой степени и один второй степени. Достижения обучающихся на региональных олимпиадах также сыграли большую роль в рейтинговой таблице.

— Наши ученики активные участники олимпиад, которые включены в перечень Министерства образования Воронежской области — это тоже огромный плюс для школы, — добавил директор. Богучарская школа №1 продолжает развиваться во всех направлениях:

— В этом году, помимо запланированного на 2024–2025 годы, в нашей школе открылась площадка Воронежского инженерно-технического университета. Теперь ученики из соседних районов приезжают на практические занятия с преподавателями вуза. Также у нас открылись новые направления — беспилотные авиационные системы и 3D-печать на принтере. Мы уже освоили все виды квадрокоптеров (направление БАС). Что касается второго направления — наши ученики печатают различные фигуры, даже уже принимали участие на областных соревнованиях. Все это мы планируем развивать и дальше, — рассказала Галина Алабина.

Виктория ВЫСОЦКАЯ  
Фото автора и предоставленные Богучарской школой №1

## МЕСТНЫЕ НОВОСТИ

### Прошло заседание Министерства культуры Воронежской области

31 января состоялось заседание коллегии министерства культуры Воронежской области под председательством министра культуры региона Марии Мазур.

В соответствии с приказом министерства культуры Воронежской области в состав коллегии включена Юлия Дорохина, руководитель Управления культуры Богучарского района.

На заседании были рассмотрены заявки кандидатов, представленных к наградам Российской Федерации, ведомственным наградам Министерства культуры РФ и наградам Воронежской области.

### Студенты Богучарского колледжа проходят обучение в Репном

В Центре по работе с одаренными детьми «Солнышко» в Репном стартовала смена, где 74 студента из 31 техникума и колледжа, представляющие все кластеры федерального проекта «Профессионализм» в Воронежской области, собрались вместе.

Это возможность обменяться опытом, повысить свои навыки и проявить себя, а может быть, и найти свое призвание.

29 января амбассадоры Федерального проекта Профессионализм первого курса Богучарского многопрофильного колледжа имени Михаила Шолохова начали свое обучение в рамках проекта.

Обучение студентов колледжа продлится до 11 февраля.

### В Богучар привезут православную реликвию

В храмы Богучарского района доставят уникальную христианскую реликвию — ковчег с башмачком святителя Спиридона Тримифунтского.

Как сообщили в пресс-службе Богучарского благочиния, на территории района святыня пробудет четыре дня.

10 февраля святыню доставят в Храм в честь иконы Божией Матери «Спорительницы хлебов» в х. Галиевка, там ковчег с башмачком пробудет с 9.00 часов; к 12.00 часам реликвию доставят в с. Луговое; к 13.00 часам перевезут в с. Тведохлебовку.

11 февраля к 11.00 часам ковчег прибудет в с. Сухой Донец.

12 февраля святыню привезут в Богучарский храм св. мч. Иоанна Воина. С 08.00 до 13.00 часов перед ковчегом иеромонах Тихон (Жданов) проведет литургию и молебен с акафистом.

Далее святыню перевезут в с. Радченское. Здесь православная реликвия пробудет час — с 14.00 до 15.00 часов.

13 февраля — заключительный день пребывания ковчега в районе. Святыню доставят в с. Мёдово, иерей Дмитрий Нога с 12.00 до 13.00 часов проведет молебен с акафистом.

# 4 ТВ ПРОГРАММА

**ПОНЕДЕЛЬНИК  
10 ФЕВРАЛЯ**


5.00 «Доброе утро» 12+  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 12+  
9.20 «Модный приговор» 0+  
10.10 «Жить здорово!» 16+  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+  
13.30 «АнтиФейк» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+  
16.05 «Мужское/Женское» 16+  
18.00 Вечерние новости 12+  
19.50 «Пусть говорят» 16+  
21.00 «Время» 12+  
22.00 Сериял «УГОЛЬ» 16+  
23.00 «Большая игра» 16+  
0.00 «Время героев» 16+



5.00 «Утро России» 12+  
\*5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.30, 11.30, 21.10 «Местное время». «Вести-Воронеж» 12+  
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 «Вести» 12+  
9.55 «О самом главном» 12+  
12.00, 18.00 «60 минут» 12+  
14.30, 2.10 «КУЛАГИНЫ» 16+  
17.00 «Малахов» 16+  
21.30 «СКЛИФОСОВСКИЙ» 12+

23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+



6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 12+  
8.25, 10.35 Сериял «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» 16+  
14.00 «Место встречи» 16+  
16.45 «За гранью» 16+  
17.50 «ДНК» 16+  
20.00 Сериял «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ» 16+  
22.15, 0.00 Сериял «ШЕФ. МУЖСКАЯ РАБОТА» 16+  
0.55 Сериял «ПАЗЛ» 18+



6.00 "Настроение" 12+  
8.10 «Смех, дрожь и видео» 16+  
8.45 «ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ» 12+  
10.45, 0.30 «Петровка, 38» 16+  
10.55 «Городское собрание» 12+  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 0.00 "События" 16+  
11.50 Сериял «ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ» 12+  
13.45 «Мой герой». 12+  
14.55 «Город новостей» 12+  
15.05, 2.45 «СИНИЧКА-5» 16+  
17.00 «Актерские драмы» 16+

18.15 «10 самых...» 16+  
18.50 Сериял «СОБОР» 16+  
22.40 «Поколение «Нет» 16+  
23.10 «Знак качества» 16+



5.00, 9.00, 13.00, 17.00, 0.00 «Известия» 16+  
5.25 «КРЕПКИЕ ОРЕШКИ — 2» 16+  
7.30, 9.30 Сериял «ОФИЦЕРЫ» 16+  
8.05 «Фирменный рецепт с Емельяненко» 12+  
8.40 «Знание — сила» 0+  
13.30, 17.30, 0.30 «СЛЕД» 16+  
22.20 Сериял «СВОИ-6» 16+  
23.05 Сериял «СВОИ-3» 16+  
0.55 Сериял «ПАЗЛ» 18+



7.00 «Сегодня утром» 12+  
9.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+  
9.15, 21.00 «Открытый эфир» 16+  
11.00 «Военврачи» 16+  
11.25, 13.25, 1.05 Худ. фильм «ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ!» 12+  
13.55, 15.05, 17.15, 3.45 Сериял «ОПЕРАТИВНЫЙ ПСЕВДОНИМ» 16+  
15.00 Военные новости 16+  
18.00 «Освобождение» 16+  
18.50 «Специальный репортаж» 16+  
19.55 «По горячим следам» 16+

20.10 «Скрытые угрозы» 16+  
22.45 «Между тем» 12+  
23.15 «КРАСНЫЕ ДИПКУРЬЕРЫ» 12+



6.00 «Тайны звезд спорта» 12+  
6.30 «Все о главном» 12+  
7.00, 10.00, 12.55, 3.55 Новости 12+  
7.05, 21.45, 0.45 «Все на Матч!» 12+  
10.05 «Лица страны. Александр Смышляев» 12+  
10.25 Футбол. 6+  
13.00 «Есть тема!» 12+  
14.30 Футбол. 6+  
17.15 «Громко» 12+  
18.30, 1.30 «Матч! Парад» 16+  
19.00 Футбол. 6+



6.05 Мультфильмы 0+  
7.00 «Ну, погоди! Каникулы» 6+  
7.25 «Простоквашино» 0+  
8.00 «Уральские пельмени» 16+  
9.05 Худ. фильм «МАНЮНЯ. ПРИКЛЮЧЕНИЯ В МОСКВЕ» 6+  
11.00 Худ. фильм «МАНЮНЯ. ПРИКЛЮЧЕНИЯ В ДЕРЕВНЕ» 12+  
12.45 Сериял «ПРОТИВ ВСЕХ» 16+  
20.25 Худ. фильм «АКСЕЛЬ» 12+  
22.25 Худ. фильм «БИТВА С КИБОРГАМИ» 16+  
0.20 «ЭМПАЙР СТЭЙТ» 16+



5.00, 18.00, 1.40, 4.30 «Самые шокирующие гипотезы» 16+  
6.00 «С бодрым утром!» 16+  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
9.00 «Военная тайна» 16+  
11.00 «Как устроен мир» 16+  
12.00, 16.00, 19.00 «112» 16+  
13.00 «Загадки человечества» 16+  
14.00 «Невероятно интересные истории» 16+  
15.00 «Засекреченные списки» 16+  
17.00, 2.25 «Тайны Чапман» 16+  
20.00 Худ. фильм «КРУШЕНИЕ» 16+  
22.00 «Знаете ли вы, что?» 16+  
23.30 Худ. фильм «МЕМЕНТО» 18+



14.30 Сериял «АБРИКОСОВАЯ ГОРЕЧЬ» 16+  
19.00 Сериял «ПОДАРИ МНЕ НАДЕЖДУ» 16+



\*6.00, 7.00 «Утро вместе» 12+  
7.30, 20.15 «Календарь» 6+  
8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 10.50, 12.00, 13.00, 15.00, 18.00, 20.00 Новости 12+  
8.05, 8.35 «Пестрый мир» 12+  
9.05, 9.35, 10.05, 12.05, 13.10 «ОТР-Рождение» 12+  
11.00, 0.30 Сериял «ЛУЧШЕ НЕ БЫВАЕТ» 16+  
15.15 «Коллеги» 12+  
16.00 «Новости Совета Федерации» 12+  
16.15 «За дело!» 12+  
\*17.00 «Формула здоровья» 12+  
\*17.30 «Диалоги с прошлым» 12+  
\*18.00 Губернские новости 12+  
\*18.15 «Служу Отечеству» 12+  
\*18.30 «Понятная политика» 12+  
\*18.45 «Собрание сочинений» 12+  
20.45, 21.30, 3.30, 4.15 Сериял «СПРОСИ МАРТУ» 16+  
22.20 Худ. фильм «В ОГНЕ БРОДА НЕТ» 12+  
23.55, 0.10 «Кино. Короткий метр» 18+  
1.25 «Свет и тени» 16+

**ВТОРНИК  
11 ФЕВРАЛЯ**


5.00 «Доброе утро» 12+  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 12+  
9.20 «Модный приговор» 0+  
10.10 «Жить здорово!» 16+  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+  
13.30 «АнтиФейк» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+  
16.05 «Мужское/Женское» 16+  
18.00 Вечерние новости 12+  
19.50 «Пусть говорят» 16+  
21.00 «Время» 12+  
22.00 Сериял «УГОЛЬ» 16+  
23.00 «Большая игра» 16+



5.00 «Утро России» 12+  
\*5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.30, 11.30, 21.10 «Местное время». «Вести-Воронеж» 12+  
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 «Вести» 12+  
9.55 «О самом главном» 12+  
12.00, 18.00 «60 минут» 12+  
14.30, 2.10, 3.30 «КУЛАГИНЫ» 16+  
17.00 «Малахов» 16+  
21.30 Сериял «СКЛИФОСОВСКИЙ» 12+

23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+



6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 12+  
8.25, 10.35 Сериял «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» 16+  
14.00 «Место встречи» 16+  
16.45 «За гранью» 16+  
17.50 «ДНК» 16+  
20.00 Сериял «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ» 16+  
22.15, 0.00 Сериял «ШЕФ. МУЖСКАЯ РАБОТА» 16+  
0.55 Сериял «ПАЗЛ» 18+



6.00 "Настроение" 12+  
8.10 «Доктор И...» 16+  
8.40 «ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ» 12+  
10.40 «Битва за наследство» 16+  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 0.00 "События" 16+  
11.50 Сериял «ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ» 12+  
13.45 «Мой герой». 12+  
14.50 «Город новостей» 12+  
15.05, 2.45 «СИНИЧКА-5» 16+  
17.00 «Актерские драмы» 16+  
18.10 «10 самых...» 16+

18.45 Сериял «СОБОР» 16+  
22.35 «Закон и порядок» 16+  
23.10 «Ради звездной роли» 16+  
0.30 «Петровка, 38» 16+

23.15 Худ. фильм «НАГРАДИТЬ (ПО-СМЕРТНО)» 12+



6.00, 14.55 «Тайны звезд спорта» 12+  
6.30 Фрирайд. Мировой тур 6+  
7.00, 10.00, 12.55, 15.30, 3.55 Новости 12+  
7.05, 15.35, 22.00 «Все на Матч!» 12+  
10.25 Футбол. 6+  
13.00 «Есть тема!» 12+  
14.25, 1.30 «География спорта. Олимпийское наследие» 12+  
16.25 «Криштапуна Ронауд. Единственный и неповторимый» 12+  
17.50, 0.25 Смешанные единоборства 16+  
19.00 Футбол. 6+  
23.20 «Вы это видели» 12+



5.20, 13.55, 15.05, 17.15 «ОПЕРАТИВНЫЙ ПСЕВДОНИМ» 16+  
7.00 «Сегодня утром» 12+  
9.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+  
9.15, 21.00 «Открытый эфир» 16+  
11.00, 18.50 «Специальный репортаж» 16+  
11.15, 19.55 «По горячим следам» 16+  
11.35, 13.25, 0.55 Худ. фильм «УВОЛЬНЕНИЕ НА БЕРЁГ» 12+  
15.00 Военные новости 16+  
18.00 «Освобождение» 16+  
20.10 «Уника из прошлого» 16+  
22.45 «Междуд тем» 12+

6.05 Мультфильмы 0+  
7.00 «Ну, погоди! Каникулы» 6+  
7.25 «Простоквашино» 0+  
8.00 «СЕМЕЙНЫЙ ПЕРЕПОЛОХ» 6+  
9.55 «7 ДНЕЙ, 7 НОЧЕЙ» 12+  
12.00 Сериял «СОЛНЦЕ, МОРЕ, ДВА СТВОЛА» 16+  
14.40 «Уральские пельмени» 16+  
15.20 «Шоу «Уральские пельмени» 16+



18.30 Сериял «ПРОТИВ ВСЕХ» 16+  
20.25 «МОДИФИКАТЫ» 16+  
22.30 «ШТУРМ БЕЛОГО ДОМА» 16+



10.40, 23.05 «Понять. Простить» 16+  
11.45, 0.15 «Порча» 16+  
12.55, 1.10 «Знахарка» 16+  
13.30, 1.35 «Верну любимого» 16+  
14.40 «НЕ БОЙСЯ, ВЕРЬ, ЛЮБИ» 16+  
19.00 «МАМИНО СЧАСТЬЕ» 16+



\*6.00, 7.00 «Утро вместе» 12+  
6.50 «Очень личное» 12+  
7.30, 20.15 «Календарь» 6+  
8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 10.50, 12.00, 13.00, 15.00, 18.00, 20.00 Новости 12+  
8.05, 8.35 «Пестрый мир» 12+  
9.05, 9.35, 10.05, 12.05, 13.10 «ОТР-Рождение» 12+  
11.00, 0.30 Сериял «ЛУЧШЕ НЕ БЫВАЕТ» 16+  
15.15 Худ. фильм «В ОГНЕ БРОДА НЕТ» 12+  
17.00 «Такие разные» 12+  
\*18.00 Губернские новости 12+  
\*18.15 «Вечер вместе» 12+  
\*18.35 Новости. Дайджест 12+  
\*18.45 «Депутатский журнал» 12+  
20.45, 21.30, 3.30, 4.15 Сериял «СПРОСИ МАРТУ» 16+  
22.20 Худ. фильм «ВОСХОЖДЕНИЕ» 16+  
0.05 «Кино. Короткий метр» 16+

**СРЕДА  
12 ФЕВРАЛЯ**


5.00 «Доброе утро» 12+  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 12+  
9.20 «Модный приговор» 0+  
10.10 «Жить здорово!» 16+  
11.00, 12.15, 14.00,

# ТВ ПРОГРАММА 5

**ЧЕТВЕРГ  
13 ФЕВРАЛЯ**



5.00 «Доброе утро» 12+  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 12+  
9.20 «Модный приговор» 0+  
10.10 «Жить здорово!» 16+  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+  
13.30 «АнтиФейк» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+  
16.05 «Мужское/Женское» 16+  
18.00 Вечерние новости 12+  
19.50 «Пусть говорят» 16+  
21.00 «Время» 12+  
22.00 Сериал «УГОЛЬ» 16+  
23.00 «Большая игра» 16+



5.00 «Утро России» 12+  
\*5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.30, 11.30, 21.10 «Местное время», «Вести-Воронеж» 12+  
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 «Вести» 12+  
9.55 «О самом главном» 12+  
12.00, 18.00 «60 минут» 12+  
14.30, 2.10, 3.30 «КУЛАГИНЫ» 16+  
17.00 «Малахов» 16+  
21.30 Сериал «СКЛИФОСОВСКИЙ» 12+

23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+



6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 12+  
8.25, 10.35 Сериал «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» 16+  
14.00 «Место встречи» 16+  
16.45 «За гранью» 16+  
17.50 «ДНК» 16+  
20.00 Сериал «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ» 16+  
22.15, 0.00 Сериал «ШЕФ. МУЖСКАЯ РАБОТА» 16+  
0.50 «Поздняков» 16+



6.00 «Настроение» 12+  
8.15 «Доктор И...» 16+  
8.40 «ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ» 12+  
10.35 «Битва за наследство» 16+  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 0.00 «События» 16+  
11.50 Сериал «ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ» 12+  
13.45 «Мой герой» 12+  
14.50 «Город новостей» 12+  
15.05, 2.50 «РОКОВОЕ SMS» 12+  
17.00 «Актерские драмы» 16+

18.15, 0.30 «Петровка, 38» 16+  
18.35 Сериал «СОБОР» 16+  
22.35 «10 самых...» 16+  
23.10 «Актерские драмы» 16+



5.00, 9.00, 13.00, 17.00, 0.00 «Известия» 16+  
Сериал «ОФИЦЕРЫ-2» 16+  
8.00 «Ваше здоровье!» 12+  
8.35 «День ангела» 0+  
13.30, 17.30, 0.30 «СЛЕД» 16+  
22.20 Сериал «СВОИ-6» 16+  
23.05 Сериал «СВОИ-3» 16+



7.00 «Сегодня утром» 12+  
9.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+  
9.15, 21.00 «Открытый эфир» 16+  
11.00, 18.50 «Специальный репортаж» 16+  
11.15, 13.25, 0.55 Худ. фильм «ЖИВЕТ ТАКОЙ ПАРЕНЬ» 12+  
13.55, 15.05, 17.15 Сериал «ОПЕРАТИВНЫЙ ПСЕВДОНИМ — 2» 16+  
15.00 Военные новости 16+  
18.00 «Освобождение» 16+  
19.55 «По горячим следам» 16+  
20.10 «Код доступа» 12+  
22.45 «Между тем» 12+

23.15 Худ. фильм «ЖАРКОЕ ЛЕТО В КАБУЛЕ» 16+



6.00, 14.55 «Тайны звезд спорта» 12+  
6.30 «Вид сверху» 12+  
7.00, 10.00, 12.55, 15.30, 3.55 Новости 12+  
7.05, 15.35, 19.00, 23.35 «Все на Матч!» 12+  
10.25 Футбол. 6+  
13.00 «Есть тема!» 12+  
14.25, 1.30 «Большой хоккей» 12+  
16.25 «Льюис Хэмилтон» 12+  
17.50 Смешанные единоборства 16+  
19.55 Баскетбол. 6+  
22.00 Бильярд 0+  
0.25 Евротур 12+



7.00 «Ну, погоди! Каникулы» 6+  
7.25 «Простоквашино» 0+  
8.00 Мультфильмы 6+  
11.40, 14.40 «Уральские пельмени» 16+  
12.00 «СОЛНЦЕ, МОРЕ, ДВА СТВОЛА» 16+  
15.15 «Шоу «Уральские пельмени» 16+  
16+  
18.30 Сериал «ПРОТИВ ВСЕХ» 16+  
20.30 Худ. фильм «НАПРОЛОМ» 16+  
22.30 «ПЕТЛЯ ВРЕМЕНИ» 16+  
11.35, 0.15 «Порча» 16+

0.55 Худ. фильм «МАЛЫШКА НА ДРАЙВЕ» 18+



5.00, 18.00, 1.30, 4.30 «Самые шокирующие гипотезы» 16+  
6.00 «С бодрым утром!» 16+  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
9.00 «Документальный спецпроект» 16+  
10.00 «Засекреченные списки» 16+  
11.00 «Как устроен мир» 16+  
12.00, 16.00, 19.00 «112» 16+  
Новости 12+  
13.00 «Загадки человечества» 16+  
14.00 «Невероятно интересные истории» 16+  
15.00 «Неизвестная история» 16+  
17.00, 2.15 «Тайны Чапман» 16+  
20.00 Худ. фильм «НАЕМНИК» 16+  
22.00 «Наука и техника» 16+  
23.30 Худ. фильм «ГАЗЕТЧИК» 18+



6.30 «По делам несовершеннолетних» 16+  
7.20 «Давай разведемся!» 16+  
8.20, 2.30 «Тест на отцовство» 16+  
10.30, 23.10 «Понять. Простить» 16+  
11.35, 0.15 «Порча» 16+

12.45, 1.10 «Знахарка» 16+  
13.20, 1.35 «Верну любимого» 16+  
13.55 «Голоса ушедших душ» 16+  
14.30 Сериал «ЗОНТИК ДЛЯ ПОДРУГ» 16+  
19.00 Сериал «КАК ВЕРНУТЬ БЫВШЕГО» 16+



\*6.00, 7.00 «Утро вместе» 12+  
6.50 «Моя история» 16+  
7.30, 20.15 «Календарь» 6+  
8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 10.50, 12.00, 13.00, 15.00, 18.00, 20.00 Новости 12+  
8.05, 8.35 «Пестрый мир» 12+  
9.05, 9.35, 10.05, 12.05, 13.10 «ОТРАЖЕНИЕ» 12+  
11.00, 0.30 Сериал «ЛУЧШЕ НЕ БЫВАЕТ» 16+  
15.15 Худ. фильм «ЗЕРКАЛО» 12+  
\*17.00 «Здоровая среда» 12+  
\*18.00 Губернские новости 12+  
\*18.15 «Вечер вместе» 12+  
\*18.35 Новости. Дайджест 12+  
\*18.45 «Эксперт» 12+  
20.45, 21.25, 3.30, 4.10 Сериал «СПРОСИ МАРТУ» 16+  
22.20 Худ. фильм «ОСТАНОВИЛСЯ ПОЕЗД» 12+  
23.55, 0.05 «Кино. Короткий метр» 18+  
1.25 «Свет и тени» 16+  
1.55 «Большая страна» 12+

**ПЯТНИЦА  
14 ФЕВРАЛЯ**



5.00 «Доброе утро» 12+  
9.00, 12.00, 15.00 Новости 12+  
9.20 «Модный приговор» 0+  
10.10 «Жить здорово!» 16+  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00 Информационный канал 16+  
13.30 «АнтиФейк» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+  
16.05 «Мужское/Женское» 16+  
18.00 Вечерние новости 12+  
18.40 «Человек и закон» 16+  
19.45 «Поле чудес» 16+  
21.00 «Время» 12+  
21.45 «Голос» 12+  
23.30 «ПЕРВЫЙ НОМЕР» 18+



5.00 «Утро России» 12+  
\*5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.30, 11.30, 21.10 «Местное время», «Вести-Воронеж» 12+  
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00 «Вести» 12+  
9.55 «О самом главном» 12+  
12.00, 18.00 «60 минут» 12+

14.30 Сериал «КУЛАГИНЫ» 16+  
17.00 «Прямой эфир» 16+  
21.30 «Один в один» 12+  
0.30 «Истории Большой Страны» 12+



5.00, 8.25, 10.35 Сериал «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+  
6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 12+  
13.30, 17.30 Сериал «СЛЕД» 16+  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» 16+  
14.00 «Место встречи» 16+  
16.50 «ДНК» 16+  
17.55 «Жди меня» 12+  
20.00 Сериал «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ» 16+  
22.15 Сериал «ШЕФ. МУЖСКАЯ РАБОТА» 16+  
0.20 «Своя правда» 16+



6.00 «Настроение» 12+  
8.15, 11.50 «ДВА ПЛЮС ДВА» 12+  
11.30, 14.30, 17.50 «События» 16+  
12.35, 15.05 Сериал «ПОСЛЕДНИЙ ХОД КОРОЛЕВЫ» 12+  
14.50 «Город новостей» 12+  
17.00 «Актерские драмы» 16+

18.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ» 16+  
19.55 Сериал «ЗАПАДНЯЯ» 12+  
22.00 «В центре событий» 16+  
23.05 «Приют комедиантов» 12+



5.00, 9.00, 13.00, 17.00 «Известия» 16+  
5.25, 9.30 «ПРОТИВОСТОЯНИЕ» 16+  
8.30 «Ваше здоровье!» 12+  
13.30, 17.30 Сериал «СЛЕД» 16+  
23.10 «Светская хроника» 16+  
0.10 «Они потрясли мир» 12+  
14.00 «Халхин-Гол. Восточный ветер Победы» 16+  
11.20, 13.25 «СВОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ» 12+  
15.00 Военные новости 16+  
18.00 «Освобождение» 16+  
19.40 «Загадки века». «Нацизм с латышским акцентом» 12+



5.20 «ОПЕРАТИВНЫЙ ПСЕВДОНИМ — 2» 16+  
9.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+  
9.20 «Ищу своих» 12+  
10.05 «По горячим следам» 16+  
10.25 «Халхин-Гол. Восточный ветер Победы» 16+  
11.20, 13.25 «СВОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ» 12+  
15.00 Военные новости 16+  
18.00 «Освобождение» 16+  
19.40 «Загадки века». «Нацизм с латышским акцентом» 12+

20.30 «Война миров. ?» 16+  
21.20 «Специальный репортаж. Что русскому смешно...» 16+  
22.00 «Здравствуйте, товарищи!» 16+



23.30 «Музыка+» 12+  
7.00, 10.00, 12.55, 3.55 Новости 12+  
7.05, 19.30, 21.45, 23.35 «Все на Матч!» 12+  
10.05 «Небесная грация» 0+  
10.25 «Криштиану Роналду. Единственный и неповторимый» 12+  
11.45 «Евротур» 12+  
12.35 «Лица страны» 12+  
13.00 «Есть тема!» 12+  
14.25 Футбол. 6+  
16.30 Смешанные единоборства 16+  
19.55 Футзал. 12+  
22.00 Бильярд 0+  
0.25 Профессиональный бокс 16+



5.00, 18.00, 3.00 «Самые шокирующие гипотезы» 16+  
6.00 «С бодрым утром!» 16+  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости 16+  
9.00 «Док. спецпроект» 16+  
10.00, 15.00 «Засекреченные списки» 16+  
11.00 «Как устроен мир» 16+  
12.00, 16.00, 19.00 «112» 16+  
Новости 12+  
13.00 «Загадки человечества» 16+  
14.00 «Невероятно интересные истории» 16+  
15.00 «Главные тайны мира» 16+  
20.00 «ЗАЛОЖНИКИ» 16+  
21.40 «МОЙ ШПИОН» 16+  
23.40 «ФИНАЛЬНЫЙ СЧЕТ» 18+



7.20 «Давай разведемся!» 16+  
8.25, 2.30 «Тест на отцовство» 16+  
10.35, 23.10 «Понять. Простить» 16+  
11.40, 0.15 «Порча» 16+  
12.45, 1.10 «Знахарка» 16+  
13.20, 1.35 «Верну любимого» 16+

13.55 «Голоса ушедших душ» 16+  
14.30 Сериал «ПОКА ПРОШЛОЕ НЕ РАЗЛУЧИТ НАС» 16+  
19.00 Сериал «ТРЕБУЕТСЯ МАМА В СЕМЬЮ С ТРЕМЯ ДЕТЬМИ» 16+



\*6.00, 7.00 «Утро вместе» 12+  
6.50 «Коллеги» 12+  
7.30, 20.1

## 6 В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

# С главой района — о важном

## Итоги года с главой Богучарского района Кузнецовым Валерием Васильевичем

**В традиционном итоговом интервью с главой Богучарского района Валерием Васильевичем Кузнецовым руководитель территории подвел итоги уходящего года и поделился планами на новый, 2025 год.**

— Валерий Васильевич, в нашей стране происходят кардинальные изменения. Они затрагивают разные сферы нашей жизни и касаются нас всех. Кажется, что мир специально испытывает нашу способность выдерживать нагрузки и сохранять твердость духа. Как вам удается справляться с постоянно растущим объемом задач, стоящих перед вами в роли руководителя района, учитывая, что в соответствии с вашей высокой должностью возрастает не только количество обязанностей, но и степень ответственности за принятые решения?

— Конечно, с каждым годом задачи действительно усложняются, и нагрузка увеличивается. Но я считаю, что главное — это умение грамотно распределять свои силы и ресурсы, а также полагаться на свою команду. Ведь без поддержки коллег, без их профессионализма и ответственности невозможно эффективно справляться с теми вызовами, которые ставит перед нами жизнь.

Когда речь идет о руководстве районом, важно понимать, что мы работаем ради людей, ради улучшения качества жизни наших жителей. Я стараюсь подходить к каждому вопросу комплексно, оценивая последствия своих решений и думая о будущем муниципального образования. Кроме того, необходимо постоянно учиться и развиваться самому. Время не стоит на месте, и чтобы оставаться эффективным руководителем, нужно быть в курсе всех изменений, новых технологий и подходов. В этом мне помогают курсы повышения квалификации, общение с коллегами из других регионов и, конечно же, обратная связь от самих жителей. К этому я призываю и своих коллег. Ответственность, безусловно, велика, но она вдохновляет меня на то, чтобы делать все возможное для развития нашего района. Вместе с командой мы продолжаем работать над улучшением инфраструктуры, социальной сферы, экономики и культуры. И я уверен, что у нас есть все шансы добиться успеха и сделать наш район еще лучше.

— Возможно, такой уровень открытости и прозрачности обратной связи с населением, какой мы наблюдаем сегодня, прежде не был достигнут. Но возникает вопрос: помогает ли это гладкому течению управлеченческих процессов или, наоборот, осложняет?

— Современный уровень открытости и прозрачности в обратной связи с населением действительно является важным звеном в нашей работе. Это позволяет гражданам активно участвовать в обсуждении важных вопросов, высказывать свои мнения и предложения, а также контролировать деятельность органов власти. Однако возникает закономерный вопрос: способствует ли такая вовлеченность населения улучшению управлеченческих процессов или же создает дополнительные сложности? Очень важно

систематически организовывать встречи с местными жителями и быть доступным для диалога. Я регулярно провожу встречи с представителями общественности разного уровня, где мы обсуждаем развитие нашего района, реализуемые проекты и рассматриваем текущие трудности. Этот подход помогает быстро решать возникающие вопросы либо разъяснять людям, почему определенные проблемы требуют времени для их устранения и пока не произошло видимых изменений, а также какие шаги планируем предпринять в дальнейшем.

Здесь важна практика личных приемов. Наиболее эффективны выездные приемы на местах, в сельских поселениях. У нас была система организации так называемых Дней администрации Богучарского муниципального района в конкретных поселениях. Был график, он строго выполнялся, но, к сожалению, пандемия, а затем СВО внесли свои корректировки. Мы надеемся после Победы вернуться к наиболее эффективным формам общения с населением. Здесь уместно сказать и о влиянии на принятие управлеченческих решений инициатив неравнодушных граждан. В районе есть активисты, я не буду их называть персонально, которые регулярно информируют вышестоящие органы власти о тех недостатках, которые имеют место быть в нашей работе. Мы с уважением относимся к этим инициативам и к этим людям. Мы их знаем поименно и приглашаем к конструктивному сотрудничеству. Не надо жаловаться на власть, власти нужно помогать в этих вопросах. Нам нужна достоверная информация с мест. Поэтому на сегодня мы проявляем инициативу и предлагаем создать нечто вроде Комитета народного контроля. Приглашаем для участия в работе Комитета, более того, возглавить его, наших активных граждан и их соратников. Их опыт в видении проблемных вопросов будет хорошим подспорьем в нашей совместной работе на благо Богучарщины.

— Какие проекты по инициативе или с участием населения Богучарского муниципального района были реализованы в 2024 году?

— В 2024 году в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» мы приступили к реализации проекта «Царский сад». При подготовке конкурсной заявки проекта не только активно привлекалась общественность города, но и создавались новые инструменты, которые стимулировали активность горожан и вовлекали в проект местных жителей. Так, посредством онлайн-опроса богучарцы могли не только выбрать территорию из предложенных мест города, но и вносили свои варианты обустройства пространства в городе. В рамках проектных семинаров эксперты из числа богучарской общественности предоставляли свои предложения об архитектурных элементах и функционале «Царского сада». Практически все эти идеи легли в основу конкурсной заявки, ставшей победителем Федерального конкурса. Обустроен пешеходный мост «Тысячи светлячков», который стал одним из самых узнаваемых и популярных мест не только Богу-



чарского района, но и Воронежской области. Появились благоустроенные пешеходные дорожки и лыжероллерная трасса, первые сказочные фигуры и игровые элементы. Ключевой из них является «совенок», уже прославившийся на просторах области. Установлены малые архитектурные формы. ТERRITORIЯ оборудована освещением и видеонаблюдением. Общая стоимость проекта — 134 млн рублей.

И здесь следует отметить ключевую роль мэрии, Совета народных депутатов города Богучара и личную Аксенова Сергея Александровича, Нежельского Ивана Михайловича. По инициативе населения сельских поселений произведены замены водонапорных башен, установлены спортивно-игровые площадки, ремонтируются дома культуры, памятники, военно-мемориальные объекты, осуществляется ремонт и строительство дорог, производится замена уличного освещения или его установка, благоустраиваются общественные пространства. И здесь следует отметить и поблагодарить глав сельских поселений.

Таким образом, подобные проекты являются ярким примером того, как совместными усилиями можно добиться значительных успехов в улучшении условий жизни и повышении социального благополучия.

— На решение вопросов местного значения нужны необходимые финансовые средства. Как сложился в части исполнения бюджета финансовый год?

— В доходную часть консолидированного бюджета Богучарского муниципального района поступило 1 829 миллионов рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов — 615 миллионов рублей. Бюджетная политика в области расходов была направлена на повышение эффективности бюджетных расходов, сокращение затрат, не связанных с обеспечением социальных выплат и деятельностью объектов социальной инфраструктуры. Общий объем расходов составил 1 908 миллионов

рублей (115% к уровню 2023 года). На заработную плату с начислениями направлено 752 миллиона рублей (100,2 % к уровню 2023 года). Расходы на финансирование социально-культурной сферы составили 1 151 миллион рублей или 60,3 % в структуре расходов, из них:

- на образование направлено 812,9 миллионов рублей (104 % к уровню 2023 года);
- на культуру направлено 199,2 миллиона рублей (122,4 % к уровню 2023 года);
- на социальную политику — 34,1 миллиона рублей;
- на физическую культуру и спорт — 105 миллионов рублей (157,9 % к уровню 2023 года).

— Каковы результаты экономического развития района в 2024 году? Какие инвестиционные проекты удалось реализовать, а какие в планах?

— Главная ценность любого района — это люди, профессионалы, кадровый потенциал. По состоянию на 1 января 2025 года численность населения составила 37 972 человека. В 2024 году родилось 177 человек (в 2023 году — 201 человек), умерло 446 человек (в 2023 году — 438 человек). Естественная убыль населения составила 269 человек (в 2023 году — 237 человек). Миграционный прирост населения составил 61 человек.

В экономике района занято 19,1 тыс. человек (52% населения района). Доля пенсионеров в общей численности населения составляет 29% (10 623 человека). Средний размер пенсии — 20 175 рублей. По состоянию на 01.01.2025 года в службе занятости района зарегистрировано 155 безработных, что ниже уровня 2023 года (250 человек). Уровень зарегистрированной безработицы составил 0,74% (в 2023 году — 1,16%).

Среднемесячная заработная плата составила:  
— в целом по району (с учетом малого бизнеса) — 37 289 рублей (115% к уровню 2023 года);



— по крупным и средним предприятиям — 44 001 рубль (118% к уровню 2023 года).

Среднемесячные доходы населения составили 42 667 рублей (118% к уровню 2023 года).

Экономическое положение Богучарского района по итогам 2024 года характеризуется следующими показателями.

Валовой муниципальный продукт составил 31,3 миллиарда рублей, он включает в себя:

— производство валовой продукции сельского хозяйства — 7 850 миллионов рублей;

— объем отгруженных товаров собственного производства — 3 896 миллионов рублей (123% к уровню 2023 года в действующих ценах);

— объем инвестиций за счет всех источников финансирования — 1 771 миллион рублей;

— оборот розничной торговли — 15 миллиардов рублей (119% к уровню 2023 года в действующих ценах);

— оборот общественного питания — 305 миллионов рублей (123% к уровню 2023 года в действующих ценах);

— платные услуги населению района — 1,4 миллиарда рублей (112% к уровню 2022 года в действующих ценах).

На развитие экономики и социальной сферы района в 2024 году за счет всех источников финансирования направлено 1 771,0 миллиона рублей. По крупным и средним организациям района инвестиции составили 377,8 миллиона рублей. Инвестиции распределены следующим образом:

— на благоустройство пляжной зоны, территории, прилегающей к стеле «Населенный пункт Воинской доблести» в Богучаре, и дворовых территорий — 134,3 миллиона рублей;

— на строительство многоквартирного дома в г. Богучар и индивидуальных жилых домов — 950,4 миллиона рублей;

— на реконструкцию наплавного моста через реку Дон — 230 миллионов рублей;

— на реконструкцию автомобильной дороги — 91,2 миллиона рублей;

— в сельское хозяйство — 74,7 миллиона рублей;

— в добывающую промышленность — 37,7 миллиона рублей;

— в обрабатывающую промышленность — 44,7 миллиона рублей, направлены на реконструкцию, приобретение промышленного оборудования и транспорта ООО «АгроСпутник».

В области здравоохранения инвестиции составили 10,6 миллиона рублей.

По виду деятельности «Деятельность органов местного самоуправления» инвестиции составили 15,4 миллиона рублей (приобретены транспортные средства и оборудование).

В сферу образования было направлено 45,6 миллиона рублей. Инвестиции в отрасль физической культуры и спорта составили 36,1 миллиона рублей. В 2024 году введено в эксплуатацию 28 тыс. кв. метров жилья (в 4 раза больше уровня 2023 года).

**— Валерий Васильевич, как сработал в 2024 году аграрный комплекс района?**

Одна из важных составляющих экономики Богучарского муниципального района — это, конечно же, сельское хозяйство. Площадь сельскохозяйственных угодий в районе составляет 162,5 тыс. га, из них 116,8 тыс. га пашни. Сельскохозяйственным производством в районе занято 25 сельхозпредприятий и более 100 крестьянско-фермерских хозяйств, специализирующихся на производстве зерновых, технических и кормовых культур. Семь хозяйств и 51 КФХ занимаются животноводством.

В районе, несмотря на все сложности, успешно проведена уборочная кампания. Зерновые, технические и кормовые культуры убраны на площади 99 тыс. га. Текущий год принес погодно-климатические сюрпризы: майские заморозки, почвенную и атмосферную засуху, что непосредственно отразилось на валовом сборе зерновых культур. От заморозков произошла гибель сельскохозяйственных растений на площади 20,6 тыс. га, в том числе озимой пшеницы — 8,5 тыс. га. Заморозки и засуха повлияли и на среднюю урожайность сельскохозяйственных культур.

Тружениками района выращено и собрано 111 тыс. тонн зерновых культур (в 2023 г. — 246 тыс. тонн), а также получен достойный урожай технических культур. Валовый сбор подсолнечника — 52,4

тыс. тонн, а производство льна на 900 тонн больше, чем в 2023 году. По производству подсолнечника район занимает почетное 6-е место среди районов области.

Хорошие результаты в текущем году получены в обществах с ограниченной ответственностью «Богучармельник» (руководитель Веретенников Игорь Григорьевич), «АгроСоюз» (руководитель Агафонов Андрей Анатольевич), «Шуриновская» (руководитель Дядин Анатолий Алексеевич) и «Звезда» (руководитель Пелихов Алексей Викторович). Среди наших инвесторов достойный вклад в экономику района внесли общество с ограниченной ответственностью «Тихий Дон» (генеральный директор Черных Сергей Владимирович), ЗАО агрофирма «Павловская Нива» СХП «Первомайское» (руководитель Дьяченко Александр Николаевич) и акционерное общество АПК «АгроСоюз» (руководитель Ожегов Александр Васильевич).

Достойные результаты получены в крестьянско-фермерских хозяйствах: Яицкий Олег Валерьевич, Тюрин Николай Сергеевич, Бондарев Владимир Митрофанович и многие другие.

Богучарский район находится в зоне рискованного земледелия, в первую очередь по недостатку влаги, необходимой для нормального развития растений. Хорошим подспорьем в текущем году зарекомендовала себя оросительная система на площади 324 га в ООО «Богучармельник». Урожайность кукурузы на указанном участке в три раза выше средних районных показателей. В ряде крестьянско-фермерских хозяйств, выращивающих фрукты и овощи, применяется капельный полив растений. Орошение является перспективным направлением в развитии агропромышленного комплекса района.

По данным Богучарской метеостанции, в августе и до середины октября на поля района не выпало ни одной капли дождя. Несмотря на это, аграрии провели сев озимых урожая 2025 года в оптимальные сроки, с выполнением всех необходимых агротехнических мероприятий.

Озимый клин размещен на площади 35,9 тыс. га, план выполнен на 102%. Из высаженных семян 9% составляет элита, 44% — первая репродукция, 40% — вторая репро-

дукция. Этого количества достаточно для своевременной сортосмены и сортообновления. Выпавшие в октябре-ноябре осадки (79,5 мм) позволили получить всходы на всей площади. По состоянию на 10 декабря растения находились в стадии «шильца» и «двух листочек». В районе на постоянной основе проводится селекционная работа по подбору перспективных гибридов и сортов сельскохозяйственных культур для нашей зоны.

В помощь аграриям работает Богучарский отдел ФГБУ «Россельхозцентр» (начальник Дудникова Елена Владимировна), специалисты которого определяют сортовые и посевные качества семян. В 2024 году проведена апробация семенных посевов на площади 15 тыс. га, на посевые качества проверено 10 тыс. тонн озимых и яровых культур. Созданная на базе «Россельхозцентра» лаборатория определяет потребительские свойства товарного зерна. На основании полученных результатов выдаются декларации.

Здесь следует отметить эффективную работу нашего местного предприятия ООО «Богучарская сельскохозяйственная селекционно-семеноводческая фирма НИИ масличных культур (руководитель Дорошенко Людмила Павловна). Специалисты данного предприятия оказывают помощь аграриям в освоении новых систем, разработанных Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, для государственного контроля и учета произведенного и реализованного зерна, семян, средств защиты и удобрений.

В текущем году районным управлением сельского хозяйства и фирмами-поставщиками семян, средств защиты растений, удобрений, техники на базе общества с ограниченной ответственностью «Варваровка» (руководитель Рыбянцев Алексей Сергеевич) были заложены демонстрационные посевы сельскохозяйственных культур.

За последние пять лет в районе произошло значительное обновление машинно-тракторного парка. В хозяйства района поступила современная техника: энергонасыщенные тракторы, высокопроизводительная зерноуборочная техника, современные посевные комплексы, почвообрабатывающая техника. Ежегодные суммы финансовых затрат на эти цели составили более 500 млн рублей. В наибольшей степени парк обновился в СХА «Тихий Дон», СХА «Истоки», ООО «Богучармельник», ООО «АгроСоюз», ООО «Варваровка», МТС «Возрождение», ИП Яицкий О.В. и других.

Кроме того, в хозяйствах района идет строительство и реконструкция складских помещений и весового хозяйства. Все это позволило увеличить энергонасыщенность сельхозпредприятий и создает возможность качественно и в оптимальные сроки выполнять все агротехнические мероприятия.

В нашем районе, как уже было сказано, 7 сельхозпредприятий и 51 крестьянско-фермерское хозяйство занимаются животноводством. Валовый надой молока составил 105% к уровню прошлого года. Наилучших результатов добились в обществе с ограниченной ответственностью «Звезда» (руководитель Пелихов Алексей Викторович), где надой на одну корову составил 9 тыс. кг.

## 8 СЛУЖУ РОССИИ

# Родине служить — это призвание настоящих мужчин

Наш земляк рассказал о своей боевой службе на передовой

42 летний Тарас А. в мае 2024 года ушел на спецоперацию добровольцем. За его плечами уже был опыт военной службы по контракту, в 2014 году он участвовал в боевых действиях на Донбассе. Сейчас Тарас находится в краткосрочном отпуске в Богучарском районе. О становлении в профессии и своих военных буднях в зоне СВО военнослужащий рассказал корреспонденту «СН».

### Начало службы

Тарас родился на западной Украине в Ивано-Франковской области в 1982 году. Когда ему исполнилось 7 лет, родители переехали на постоянное место жительства в село Данцевка Богучарского района. После окончания средней школы поступил в Калачеевский строительный техникум, где приобрел специальность техника-строителя и осенью 2003 года его призвали в армию для прохождения срочной военной службы.

— Попал служить я в воздушно-десантные войска в 51 парашютно-десантный полк ВДВ в Туле. Служил два года в должности старшего водителя-гранатометчика. Уволился в звании младший сержант. Военная служба многому меня научила и закалила как мужчину. По окончании срочной службы, осенью 2005 года я вернулся домой, — поделился своими воспоминаниями наш собеседник.

### Добровольцы на Донбассе

В августе 2014 года, по примеру своего сводного брата Николая, который в то время в качестве добровольца принимал участие в боевых действиях на Луганском направлении, Тарас отправился на Украину защищать интересы Донбасса.

— Я уволился с работы, и уехал добровольцем в зону боевого соприкосновения вместе с братом. Там я познакомился с легендарным бойцом Борисом с позывным Зомби, тоже нашим земляком. Мне пригодились знания и полученная боевая выучка в период прохождения срочной службы в ВДВ. В то время добровольцев из России на Донбассе было еще мало. В нашем штурмовом отряде дисциплина и боевая подготовка всегда были на самом высоком уровне, — рассказал наш земляк.

К сентябрю 2014 года на Донбассе добровольцев из России стало значительно больше. По словам Тараса, у них уже



была своя артиллерия и бронетехника. Тогда был сформирован сводный штурмовой отряд из добровольцев, который освобождал село Хрящеватое. В этом отряде были и Тарас с братом Николаем.

— Во время штурма этого населенного пункта националисты в зданиях школы, больницы оборудовали огневые точки и прикрывались мирными жителями как живым щитом. Бои были очень тяжелыми. В последующем мы выбили националистов из их укрепрайонов. Это было в августе 2014 года, — поделился своими воспоминаниями Тарас. — В одном из этих боев мой сводный брат Николай получил тяжелые осколочные ранения. Все произошло на моих глазах. Во время нашего наступления, противник «поливал» нас из минометов, одна из мин разорвалась рядом с Николаем, он упал. Я подбежал к нему и вытащил его с поля боя в серую зону, оказал первую медицинскую помощь. В последующем его перевели в Луганский военный госпиталь. К сожалению, полученные ранения оказались слишком тяжелыми и, не приходя в сознание, он скончался. Николая похоронили в его родном селе Твердохлебовка. Вечная память герою.

В сентябре 2014 года штурмовой отряд, в котором служил Тарас, проводил штурм и освобождал от националистов Луганский аэропорт.

— Бои были очень тяжелые. Наша группа после изнурительных и кровопролитных боев закрепилась на территории

аэродрома, после чего провела его зачистку. Мне тогда запомнился один случай, когда в один из дней, во время штурма аэропорта мы взяли в плен нескольких националистов. Среди них оказался медик, в медицинской сумке которого были все необходимые медикаменты для оказания помощи раненым. 300-сотых у нас было много и этот фельдшер, без всякого принуждения, под пулями, прямо на поле боя всем им оказывал первую медицинскую помощь, перевязывал раны, накладывал жгуты, оттаскивал в безопасное место и остался жив. После боя мы эвакуировали наших раненых в медсанбат, а пленных передали соответствующим структурам, — поделился своими воспоминаниями герой нашей публикации. — За самоотверженность и личное мужество при выполнении боевой задачи я был награжден медалью «За отвагу». Добросовестно выполнив свой контракт, я вернулся домой.

### Специальная военная операция

В мае 2024 года Тарас подписал контракт с Министерством обороны РФ. После прохождения обучения и боевого слаживания в учебном центре убыл в зону проведения специальной военной операции.

— В какой-то момент я понял, что должен пойти на СВО, чтобы защитить интересы своей страны, тем более у меня за плечами был боевой опыт службы в 2014 году на Донбассе. 27 мая 2023 года я заключил контракт и добровольцем ушел защищать интересы своей страны. Служить я попал «за ленточку» в 252 мотострелковый полк на должность командира отделения на Бахмутское направление. Непосредственно находился в зоне боевого соприкосновения, неоднократно принимал участие в штурмовых действиях, как при освобождении населенных пунктов, так и при их обороне. Мы сражаемся за то, чтобы в нашем доме было спокойно и наши дети не знали что такое война. А в том, что победа будет за нами, у нас там, на передовой, никто не сомневается, — завершил беседу с корреспондентом «СН» Тарас.

Отпуск Тараса скоро заканчивается, и он вновь отправится на СВО. Наш земляк считает, что истинные патриоты страны должны заключать контракты с Министерством обороны и идти защищать Родину. Мы боремся за правое дело и, конечно, победа будет за нами.

Геннадий ДУЛОВ  
Фото автора

### ● МНЕНИЯ

Елена Баркалова, жена участника СВО, жительница Богучарского района:

 Мой муж Валерий участник специальной военной операции, военный медик, ветеран боевых действий. Когда началась специальная военная операция, он принял решение пойти добровольцем на СВО, защищать интересы своей страны. Я видела, как Валерий искренне переживает за судьбу страны. Он настоящий мужчина и его слова никогда не расходятся с делом. Я считаю, что все военнослужащие, которые сейчас находятся там, на передовой — настоящие герои. Подписать контракт с Министерством обороны — это осознанный шаг каждого настоящего мужчины, который любит свою страну. А наши ребята, находящиеся там, в зоне СВО, должны знать, что дома их любят и ждут, и их семьи находятся под защитой государства.

Алексей Ващенко, участник СВО, ветеран боевых действий:

 — Что такое война я знаю непонаслышке. С октября 2022 года, после мобилизации находюсь непосредственно в зоне боевого соприкосновения. Там, «за ленточкой», мы все четко понимаем, что отстаиваем свое будущее — семью, своих близких, право на нашу веру и свои ценности. Защищать страну надо, и никто не сделает это вместо нас. Все бойцы на передовой сражаются мужественно и самоотверженно. Я знаю, что дома меня ждут любящая жена, дети, родные и друзья. А еще я горжусь своими земляками, за оказание ими волонтерской помощи фронту. Там ценна любая мелочь, то, чего не заметишь «на гражданке», совершенно бесценно на фронте. Держитесь, молитесь за нас и ждите своих родных домой с Победой.

### ВАЖНО

Напоминаем, что всем воронежцам, заключившим контракт с Министерством обороны, полагается единовременная выплата в размере 905 тысяч рублей, статус ветерана боевых действий, а также социальная поддержка со стороны правительства Воронежской области всех военнослужащих и членов их семей. **Например, освобождение от оплаты групп продленного дня для детей участников СВО, учащихся в 1-6 классах.** Контракт заключается на срок от одного года со всеми категориями граждан. Подробности — на сайте [svo136.ru](http://svo136.ru), по телефону: 122 или в пункте отбора на контрактную службу по адресу: Воронеж, улица Фридриха Энгельса, 52.

## МУЖСКАЯ РАБОТА

КОНТРАКТ НА 1 ГОД  
И БОЛЕЕ

905 000 РУБ.  
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ  
ВЫПЛАТА

ОТ 3 400 000 РУБ.  
ДОХОД ЗА ПЕРВЫЙ  
ГОД СЛУЖБЫ

ОТ 210 000 РУБ.  
ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ  
ЗАРПЛАТА

ПОБЕДИТЕЛЕМ БУДЕШЬ ТЫ!



В среду, 29 января, отмечалось 165-летие великого русского писателя и драматурга Антона Павловича Чехова. В этот день в селе Твердохлебовка открыли мемориальный камень в память о великом писателе, чье творчество и жизненная философия оставили глубокий след в сердцах миллионов людей. На церемонии открытия памятного мемориала присутствовал корреспондент газеты «СН».

## Дань памяти великому писателю — классику мировой литературы

1860 год. До отмены крепостного права остается всего один год. Именно в это время, 29 января, в Таганроге в Екатеринодарской губернии (ныне Ростовская область) появляется на свет Антон Чехов, человек, который впоследствии станет классиком мировой литературы. Род А. П. Чехова тесно был связан с Богучарским краем. Согласно историческим данным, родословная великого писателя Антона Павловича Чехова по отцовской линии имеет отношение к селу Твердохлебовка. Антон Павлович неоднократно приезжал в Богучарский уезд, где гостил у своего деда — Егора Михайловича Чехова. Антон Павлович любил наш край. В своих дневниках и в опубликованной повести «Степь» он описал донскую красоту Богучарского края так: «Донскую степь я люблю и когда-то чувствовал себя в ней, как дома, и знал там каждую балочку». В письме своему другу он сообщал: «Чтобы не высохнуть, в конце марта уеду на юг, в Донскую область, в Воронежскую губернию, где встречу весну и возобновлю в памяти то, что уже начало тускнеть. Тогда, думаю, работа пойдет живее».



Почетное право открыть памятный мемориал было предоставлено главе сельского поселения Александру Калашникову и местной жительнице Светлане Гапченко

## В Твердохлебовке открыли памятный мемориал

### Богучарцы увековечили память великого писателя

#### Торжественное открытие мемориала

«Чеховская тропа» всегда интересовала богучарцев. Группа твердохлебовцев во главе со Светланой Гапченко выступила с инициативой об установке в селе Твердохлебовка памятного знака писателю. Инициатива была поддержана главой Богучарского муниципального района Валерием Кузнецовым. 29 января 2025 года состоялось открытие памятного мемориала, посвященного Антону Пав-

ловичу Чехову, которое началось с речи главы Твердохлебовского сельского поселения Александра Калашникова. Он, в частности, сказал:



— Открытие памятного мемориала Антону Павловичу Чехову в юбилейный год его рождения — знаковое событие для жителей нашего села и всего Богучарского района. Мы отаем дань памяти и уважения великому русскому писателю, философу и драматургу, классику мировой литературы. И сегодня мы не только вспоминаем талантливого писателя, но и увековечиваем его наследие.

Александр Калашников также поблагодарил главу Богучарского района Валерия Кузнецова за оказание финансовой помощи по реализации этого проекта, индивидуального предпринимателя Александра Бачевского, с его помощью был установлен сам камень, забор, изготовлен мостик, а также работников Богучарбытсервиса, которые облагородили территорию, установили фонари и скамейки, и всех остальных, кто принимал в этом участие. На торжественной церемонии открытия памятного мемориала присутствовали заместители главы Богучарского муниципального района Сергей Могилин, Наталья Самодурова, председатели Советов народных депутатов Богучарского муниципального района и городского поселения — город Богучар Юлия Дорохина и Иван Нежельский, жители и гости села Твердохлебовка. В своем выступлении Сергей Могилин отметил:



— Творчество Чехова — это народное достояние. Интерес к личности писателя велик и по сей день, но богучарцев фамилия Чеховых интересует особенно — потому, что ее биография волею судьбы соприкоснулась с нашим краем. Сегодня мы не только вспоминаем замечательного автора, но и бережем его наследие, делая его идеи актуальными для нашего времени. Пусть этот мемориал станет местом, где все мы будем собираться, чтобы вспомнить о великом Антоне Павловиче и его знаменных произведениях.

Почетное право открыть памятный мемориал было предоставлено сельскому главе Александру Калашникову и местной жительнице Светлане Гапченко. После его открытия участники церемонии возложили живые цветы к подножию мемориала.

#### ТАЛАНТЛИВАЯ МОЛОДЕЖЬ

## Богучарские студенты победили в конкурсе

В России стартовал IX Всероссийский конкурс «История местного самоуправления моего края». Он направлен на поддержку талантливых молодых граждан, активно участвующих в изучении и сохранении истории, развитии и осуществлении местного самоуправления родного края.

Конкурс поддержан Комитетом Государственной Думы по региональной политике и местному самоуправлению, соорганизаторами конкурса выступают Общественная палата Российской Федерации, Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления, Институт российской истории Российской академии наук. Он проходит в два этапа: 1 этап — с 1 ноября 2024 года по 15 марта 2025 года — заочный и 2 этап — очный с 16 по 18 апреля 2025 года в Москве, в рамках мероприятий, посвященных Дню

местного самоуправления. Студенты 3 курса Богучарского колледжа им. М.А. Шолохова София Абрамова и Анастасия Дегтярева (специализация: «Право и организация социального обеспечения») поучаствовали в заочном этапе конкурса и стали одними из его победителей. Воронежская область вошла в десятку лучших регионов России с наибольшим числом участников.

С 16 по 18 апреля 2025 года победители конкурса приглашены в столицу нашей Родины город Москву.

В программе конкурса — посещение ведущих вузов Москвы, презентация работ участников на площадках Государственного университета управления, Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. Научный руководитель презентованных работ студентов — преподаватель спе-



Победители конкурса София Абрамова и Анастасия Дегтярева со своим научным руководителем Еленой Малежиной

циальных дисциплин Елена Малежина. В 2024 году за многолетний добросовестный труд и значительные заслуги

в сфере образования, она была отмечена Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации.



# Изумрудная свадьба: история любви семьи Бердниковых

Супруги из Галиевки отметили 55-летие совместной жизни

Валентина и Александр Бердникова отпраздновали изумрудную свадьбу — 55 лет совместной жизни. За эти годы они стали примером для всех жителей родного хутора. Не каждая семья может похвастаться такой важной датой.

## Друзья со школы

Валентина Бердникова рассказала корреспонденту «СН», что она была знакома со своим мужем Александром еще со школьных времен:

— Мы с семьей приехали из Казахстана, изначально в первый класс я пошла там. Но папа после Нового года получил телеграмму от своих родителей, нуждающихся в нашей помощи. Я стала учиться в Галиевской школе во втором полугодии первого класса. Александр учился на год старше меня.

Валентина Федоровна добавила, что со второго класса по пятый включительно она училась в разных школах, так как ее отца по работе постоянно переводили в другие города и села. В шестом классе, когда папа построил в хуторе Галиевка дом, наша героиня стала учиться в родной школе. Когда она окончила 10 классов, уехала поступать в Ростов на Дону.

— Не захотела далеко уезжать от своих родителей — пошла на хитрость. Я написала сочинение, а математику не стала отвечать. Хоть сама и знала ответ, попросила преподавателя поставить мне двойку, — рассказала Валентина Бердникова.

Затем девушка вернулась в родной хутор, какое-то время работала здесь. Потом снова уехала в Ростов, устроилась работать на завод. Александр работал в то время в городе Шахты.

— Саша окончив девять классов в школе, уехал работать на завод в Шахты, оттуда его и забрали в армию. Тогда мы переписывались как школьные друзья, — рассказала Валентина Федоровна.



■ Памятное фото Валентины и Александра Бердниковых в день свадьбы. 23 января 1970 год

## Не терял ни дня

Валентина Бердникова рассказала о том, как же все-таки Александр Федорович добился ее расположения:

— Вернувшись в хутор, я работала в Подколодновском сельпо бухгалтером-инвентаризатором. Параллельно училась заочно в Острогоржском кооперативном училище. Сашка стал часто заходить к нам в гости, но моя мама была категорически против. Сказала, что не станет этого терпеть, что это позор. Когда я в очередной раз вышла провожать Сашу, сказала, чтоб он не приходил больше ко мне. Он сказал, что раз так — зашлет ко мне сватов. И в следующую же субботу меня засватали.

Заявление в ЗАГС молодожены подали весьма странным образом:

— Предложение мне сделали, когда мне было 21 год. Хоть я и хотела гулять до 25, но

не вышло, — вспоминает с улыбкой Валентина. — В тот день, когда нужно было подавать заявление, я работала, а Сашка и моя мама вместо меня подали заявление в ЗАГС. Саша до сих пор вспоминает с улыбкой на лице: «Мы с тещей по снегу поехали заявление подавать, зимой».

Молодожены отгуляли свадьбу 23 января 1970 года. В декабре этого же года у них родился первый сын Николай, а в мае 1973 года появился на свет второй — Геннадий. Валентина Федоровна рассказала, что Николай сейчас на СВО, но не стала вдаваться в подробности, ждет его, переживает.

## Мудрость женщины

Оглядываясь на пройденный путь, наши герои гордятся тем, что вместе смогли создать крепкий союз, полный любви и уважения друг к другу. У них в жизни всегда были моменты радости и горя, победы и поражения, но Валентина и Александр всегда искали компромиссы и находили силы для новых стартов.

— В любых семьях бывают ссоры — это ничего. Однажды я даже чуть не совершила ужасную ошибку — хотела уйти. Но моя мама меня переубедила, сейчас я ни капли не жалею о том, что не совершила тогда глупость, — рассказала Валентина Федоровна.

Искренность героини показала, что необходимо не спешить в своих импульсивных решениях. Нужно искать компромиссы.



■ Дети супружеской пары (Николай и Геннадий)

— Я считаю, что только женщина может сберечь семью. Если у нее хватает мудрости, то семья будет крепкой и неразлучной, — добавила собеседница.

У этой семьи есть свои традиции — они стараются отмечать все праздники всей большой и дружной семьей. Получается, конечно, не каждый год, но тем приятнее встреча.

— Самое главное — нужно жить, а все трудности они решаемы. Главное уметь говорить друг с другом и быть искренними, остальное приложится со временем, — поделилась своим мнением Валентина Бердникова.

Виктория ВЫСОЦКАЯ

Фото автора и из семейного архива семьи БЕРДНИКОВЫХ



■ Счастливая семейная пара отметила 55-летие совместной жизни

В нашем районе семь выпускников получили «золото» за высокую успеваемость и достижения в учебе в 2024 году. Некоторые из них согласились на интервью с корреспондентом «СН» и поделились своими мыслями, а также напутственными словами для ребят, которые в этом году только готовятся к сдаче ЕГЭ.



#### Владислав Жуков — золотой медалист 2024 года. Окончил Богучарскую школу №1.

В 10-11 класс парень шел целенаправленно, хотел получить в будущем высшее образование. Он еще в школе планировал поступить в Воронежский государственный университет.

— Я приоритетно выбирал направления факультета компьютерных наук, так как они мне показались интересными. Сейчас я на очном обучении, но один-два дня в неделю у нас онлайн-лекции.

Владислав успешно сдал первую сессию, которая включала три экзамена:

— Дисциплины я сдал неплохо, в целом я собой доволен, — поделился впечатлениями Владислав.

Также парень рассказал, что в школе прорешивал пробные варианты ЕГЭ и смотрел видеоуроки для успешной сдачи экзаменов. Он дал несколько советов нынешним выпускникам школ:

— Главное, не переживайте и не волнуйтесь, это к хорошему не приведет. Идите к своей цели, все в ваших руках. Поверьте, экзамены в университете сложнее, нежели в школе, так как проверяют здесь уже углубленные знания, а в школе — базовые.



#### Полина Коптева — золотая медалистка 2024 года. Окончила Богучарскую школу №1.

Девушка хотела углубленно изучать литературу и связать свое будущее с творческой профессией.

— Я обожала участвовать в мероприятиях в качестве ведущего. В моей голове всегда было много задумок для книг и статей. Конечно же, я выбрала профессию — журналист.

Полина на сессии в университете умело распределила свое время, поэтому все три экзамена сдала отлично. Учась еще в школе, она грамотно распоряжалась временем — подготовка к ЕГЭ была в 10 классе, а в 11 она повторяла и зачекрывала изученное.

— Сложнее для меня все-таки ЕГЭ, нежели экзамены в вузе. Школьный этап проверки знаний для меня был стрессовым.

Полина дала советы выпускникам 2025 года:

— При выборе вуза задайте сами себе вопросы: «Кем я хочу быть?», «Что мне нравится?», «Без чего я не представляю жизнь?» — они помогут определиться с профессией. Развивайтесь в своем направлении и слушайте себя.



#### Софья Непорожняя — золотая медалистка 2024 года. Окончила Богучарскую школу №1.

Девушка целенаправленно пошла в 10-11 класс, так как после школы хотела сразу поступить в высшее учебное заведение.

— Учась в школе, я смотрела открытые вебинары для подготовки, и кураторы часто говорили о строительном факультете в Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого, меня это заинтересовало и повлияло на мой выбор.

Сейчас Софья учится в университете в очном формате, ее с самого детства привлекало все, что связано со строительством, поэтому она всегда знала, что будет инженером. Она рассказала, что первая сессия прошла отлично, без переживаний и долгой подготовки, потому что Софья хорошо работала в течение всего семестра.

— Сложно судить по первым экзаменам в вузе, что сложнее — ЕГЭ или экзамены в университете. Но все же в вузе на подготовку к экзамену времени меньше, а объем информации куда больше, чем в школе.

Девушка дала совет нынешним выпускникам 11 классов:

— Не зацикливайтесь на экзаменах, не пренебрегайте ради них здоровьем. Готовьтесь спокойно в своем ритме и не переживайте. Если вдруг не повезет с ЕГЭ — это не конец, есть еще очень много способов построить хорошую карьеру.

Софья рассказала, что готовилась к экзаменам в школе, не тратя много времени на подготовку. Она лишь ходила на консультации и пользовалась открытыми источниками в интернете.



Золотую медаль получают школьники, окончившие 11 классов на отлично и сдавшие ЕГЭ по русскому языку и одному предмету по выбору более 70 баллов, либо базовую математику на пятерку.



#### Екатерина Кусурова — золотая медалистка 2024 года. Окончила Богучарскую школу №1.

У девушки решение пойти в 10-11 класс не было спонтанным, уже после ОГЭ Катя определилась окончательно с выбором профессии.

— Сейчас я учуся в Президентской академии на факультете журналистики. Когда-то я проходила практику в газете «СН», что только заострило мое желание поступить. Почему именно журналистика? Ответ прост — это мечта, которая становится реальностью.

Екатерина считает, что сдавать ЕГЭ было волнительнее, нежели экзамены в университете:

— Все зачеты я закрыла автоматом, а экзамены сдала на пятерки. Для меня прошло все быстро и легко.

Девушка дала несколько советов нынешним выпускникам:

— Постарайтесь придерживаться правила «1 день — 1 предмет». Ничто не поможет вам в подготовке лучше, чем самодисциплина и понимание цели, которую вы хотите достичь. Именно поэтому вы должны найти для себя то самое «почему». Также я посоветую составить перечень потенциальных вузов и изучить их требования для поступления.

Катя благодарна педагогам своей школы, которые готовили ее к экзаменам:

— Спасибо учителям Богучарской школы №1, которые на совесть готовят своих учеников к экзаменам.



#### Анастасия Кальченко — золотая медалистка 2024 года. Окончила Луговскую школу.

Девушка понимала, что высшее образование необходимо, поэтому колледжи и техникумы даже не рассматривала.

— Еще в средних классах я задумывалась о такой профессии, как полицейский. Я загорелась этой идеей, другие варианты даже не рассматривала. Все меня почему-то отговаривали, предлагали множество других профессий, но я стояла на своем.

Только лишь семья поддерживала Настю и верила в нее.

— Подготовка к поступлению была нелегкой — полгода сбора документов, справок и заключений. Я не успела опомниться, как уже наступила пора экзаменов. За ЕГЭ я почему-то не переживала, хотя особой подготовки у меня не было.

Девушка рассказала, что в день экзаменов ей было не по себе, так как от этого зависело ее будущее. Но ей повезло, и она получила хорошие баллы.

— Со вступительными экзаменами я справилась на ура. Сейчас я курсант 1 курса юридического факультета. Поступив в университет, моя жизнь разделилась на «до» и «после». Нынешним 11-классникам хочу сказать, что стоит прислушиваться к себе и своим желаниям, а не к мнениям окружающих.



#### Алена Стрешнева — золотая медалистка 2024 года. Окончила Радченскую школу.

Девушка шла в 10-11 класс целенаправленно, так как в 9 классе она еще не определилась с будущей профессией.

— Сейчас я на очном обучении. После окончания школы выбор у меня был между университетами одной направленности, но я решила выбрать тот, который находится ближе к моему дому.

С первой сессией Алена справилась легко. Сложнее всего для нее оказалось ЕГЭ, нежели экзамены в вузе.

— Подготовка к ЕГЭ в основном проходила в школе на уроках и дополнительных занятиях. Также я брала курсы в онлайн-школах, так как боялась не дотянуть до нужного мне балла. Сессию же в университете я сдала на отлично, за исключением одного зачета, который сдала на отметку «хорошо».

Алена предпочла не называть вуз, в котором она обучается, но нынешним выпускникам школ дала совет:

— Ребята, я желаю вам удачи на ЕГЭ. Не переживайте — это просто определенный этап в вашей жизни, который необходимо пройти.

## 12 ИТОГИ ГОДА

&lt;&lt;Окончание. Начало на с. 6

Хозяйства продолжают заниматься переработкой молока (сыроделием): «Сырная мастерская «Француженка», индивидуальный предприниматель Решетина и другие.

Особенно хочется отметить семью Писляковых — Решетиных (с. Грушевое), которые занимаются переработкой молока собственного производства. Готовая продукция (сыры, йогурты, глазированные сырки, мороженое и другое) реализуется через собственную торговую точку и заслуженно пользуется большим спросом у жителей района, области и других регионов нашей страны. С этого года фермерское хозяйство проводит экскурсии по мини-ферме.

Брендом Богучарского района стала продукция «Сырной мастерской «Француженка». В 2024 году на конкурсе CheeseExpo 2024 получены награды: 1 гран-при, 1 золото, 1 серебро, 1 бронза. На конкурс «Лучший сыр Сибири 2024»: 2 гран-при, 1 золото, 2 серебра и 1 бронза. В феврале 2024 года они представляли Воронежскую область на выставке «РОССИЯ», в июле 2024 года участвовали в ярмарке «ВКУСЫ РОССИИ» на ВДНХ.

Успешно в последние годы развивается рыбоводство в районе. Общество с ограниченной ответственностью «Дон» ежегодно выращивает и продает 500 тонн товарной прудовой рыбы. Хозяйство имеет более 400 гектаров водного зеркала, где разводят пармского и венгерского карпа, белого амура и толстолобика. Свою продукцию хозяйство «Дон» реализует не только в Воронежской области, но и в других регионах. Она пользуется повышенным спросом в Москве и Санкт-Петербурге.

# С главой района — о важном

Хорошо потрудились наши переработчики. Группа компаний «Агро-Спутник» — это одно из самых передовых и динамично развивающихся предприятий агропромышленного комплекса в области, из года в год здесь отмечается стабильный прирост в производстве выпускаемой продукции. В ассортименте компании 5 торговых марок и более 65 позиций продуктов.

Не так давно на территории завода открылся новый цех по производству кондитерских изделий, благодаря которому удалось увеличить объемы производства козинаков, а также предоставить жителям района новые рабочие места. В этом году компания приняла участие в крупнейшей международной выставке продуктов питания в России — «Продэкспо-2024», где продукция брендов «Агро-Спутника» была отмечена четырьмя золотыми и одной серебряной медалями. Товары нашего местного производителя любят и едят не только в Богучаре, но и по всей России.

Идет рост заработной платы. За 12 месяцев 2024 года среднемесячная заработка плата одного работника в сельскохозяйственных предприятиях составила 52 269 рублей, а на предприятиях перерабатывающей промышленности — 49 691 рубль.

**— Как известно, Богучар — город гарнизон. Специальная военная операция внесла свои корректизы в нашу жизнь, немало богучарцев в ней участвуют. Какую помощь в районе оказывают семьям участников СВО? Оказывается ли гуманитарная помощь военнослужащим?**

— В числе мер социальной поддержки, предоставляемых военнослужащим и членам их семей:

1. Предоставление бесплатного двухразового горячего питания детям участников СВО (в том числе в случае гибели (смерти) участников СВО), обучающимся в 1—11 классах;

2. Освобождение от платы, взимаемой с родителей, за осуществление присмотра и ухода за детьми в учреждениях дошкольного образования;

3. Обеспечение семей участников СВО преимущественным правом на перевод детей в другие, наиболее приближенные к месту жительства образовательные организации (школа, детский сад);

4. Предоставление семьям участников СВО права бесплатного посещения детьми занятий по дополнительным общеобразовательным программам в муниципальных организациях (кружки, секции и подобные занятия);

5. Обеспечение детей участников СВО спортивной экипировкой, инвентарем и оборудованием для занятий физкультурой и спортом на бесплатной основе;

6. Освобождение от уплаты земельного налога, налога на имущество и ряда других.

В 2024 году на предоставление льгот участникам СВО из районного бюджета было направлено 3,3 млн рублей. Богучарцы не остаются в стороне и от оказания помощи фронту. По официальным заявкам, поступающим от командования войсковых частей, на денежные пожертвования предприятий и организаций приобретаются необходимые технические средства, одежда, обувь, лекарства, стройматериалы, продукты питания. Передано 16 транспортных средств. Общая сумма гуманитарной помощи с начала

специальной военной операции составила более 35 млн рублей, в том числе в 2024 году — 8 млн руб.

На базе 21 социального объекта (дворец культуры «Юбилейный», дом ветеранов, сельские дома культуры, школы, колледж) организовано плетение маскировочных сетей, вязание носков, изготовление оконных свеч и проводятся другие работы для нужд СВО.

**— Как вы считаете, Валерий Васильевич, от чего зависит успех преобразований в нашем районе?**

— Успех преобразований, происходящих в нашем районе, во многом зависит от людей, совместной работы и доверия друг другу, доверия людей к власти и наоборот — власти к людям. Муниципальный уровень власти — самый близкий к людям, и у него огромная сфера ответственности. Где бы ни жил человек, он хочет жить достойно. С безопасными и хорошими дорогами, освещенными улицами и хорошо обустроенным дворами, удобными спортивными и детскими площадками. Все это определяет качество жизни наших граждан, влияет на будущее наших детей.

Я хочу поблагодарить всех жителей района, руководителей предприятий и организаций, индивидуальных предпринимателей, депутатов всех уровней, глав городского и сельских поселений, а также Губернатора Александра Викторовича Гусева и Правительство Воронежской области за поддержку во всех направлениях социально-экономического развития нашего района.

Елена ЛАЦЫГИНА  
Фото из архива «СН»

## ТВ ПРОГРАММА

### ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 ФЕВРАЛЯ



6.00, 10.00, 12.00 Новости 12+  
6.10 «Играй, гармонь любимая!» 12+  
6.55 «Часовой» 12+  
7.25 «Здоровье» 16+  
8.30 «Золотая коллекция Союзмультфильма» 0+  
9.10 «Непутевые заметки» 12+  
9.30 «Мечтальщик» 12+  
10.15 «Жизнь своих» 12+  
11.05 «Повара на колесах» 12+  
12.15 «ВидеоВидео?» 0+  
13.20 «МОНЕЙпуляторы. «Развод на любовь» 16+  
14.35 «Горячий лед» 0+  
15.55 Сериял «УЧАСТОК» 12+  
18.00 Вечерние новости 12+  
19.00 «Три аккорда» 16+  
21.00 «Время» 12+  
23.00 Сериял «ТЕРРИТОРИЯ» 18+  
0.00 «Подкаст.Лаб» 16+



5.30, 2.20 Худ. фильм «РОМАН В ПИСЬМАХ» 12+  
7.20 «В кругу друзей» 12+  
\*8.00 «Местное время. Воскресенье» 12+  
8.35 «Когда все дома» 12+  
9.25 «Утренняя почта» 12+  
10.10 «Сто к одному» 6+  
11.00, 14.00, 17.00 «Вести» 12+  
11.30 «Наши. Военкоры» 12+  
12.00 К 80-летию освобождения.  
«Штурм Будапешта» 12+

12.55 «Судьба человека» 12+  
\*14.30 «Местное время». «Вести-Воронеж» 12+

15.00 «Парад юмора» 16+  
17.50 «Песни от всей души» 12+  
20.00 «Вести недели» 12+  
22.30 «Москва. Кремль. Путин» 12+  
23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+  
1.35 «Штурм Будапешта» 12+



5.00 Худ. фильм «АФЕРИСТКА» 16+  
6.50 «Центральное телевидение» 16+

8.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» 12+  
8.20 «У нас выигрывают!» 12+

10.20 «Первая передача» 16+  
11.00 «Чудо техники» 12+

12.00 «Дачный ответ» 0+  
13.00 «НашПотребНадзор» 16+

14.00 «Однажды...» 16+  
15.00 «Своя игра» 0+

16.20 «Человек в праве» 16+  
17.00 «Следствие вели...» 16+

18.00 «Новые русские сенсации» 16+

19.00 «Итоги недели» 12+  
20.20 «Маска» 12+

0.00 «Звезды сошлись» 16+



6.15 Худ. фильм «ВОЗВРАЩЕНИЕ» 16+

7.55 Худ. фильм «РАЙСКОЕ ЯБЛОЧКО» 12+

9.35 Худ. фильм «СЕКРЕТ НЕПРИСТАУНОЙ КРАСАВИЦЫ» 12+  
11.30, 0.20 «События» 16+

11.45 «Наша смешная жизнь» 16+  
12.35 Сериял «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ» 12+

14.30 «Московская неделя» 12+  
15.00 «Дорогие товарищи. Алмазная пыль» 16+

15.55 «Охота на маньяка. Дело ночного гостя» 16+  
16.40 «90-е. Звездные разводы» 16+

17.35 Сериял «ОБМАНУТИЕ НАДЕЖДЫ» 12+  
21.40, 0.35 «ТИХИЕ ЛЮДИ» 12+  
1.20 «Петровка, 38» 16+



5.00 Сериял «СВИДЕТЕЛИ» 16+  
6.20, 9.30 Сериял «КОНТУЖЕННЫЙ» 16+

9.00 «Фирменный рецепт с Емельяненко» 12+  
14.05 Сериял «КОНТУЖЕННЫЙ-2» 16+

21.20 Сериял «КРЕМЕНЬ. ОСВОБОЖДЕНИЕ» 16+  
1.30 «ПРОТИВОСТОЯНИЕ» 16+



6.00 «Великие битвы России» 16+  
7.30 Худ. фильм «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» 12+

9.00 «Новости недели» 16+  
9.25 «Служу России» 12+

9.55 «Военная приемка» 12+  
10.40 «Легенды армии» 12+

11.30 «Тайны военной разведки». «Дора. Ученый под прикрытием» 16+

12.20 «Война миров». «Битва с

Маньчжурской империей. Как Россия удалось закрепиться в Тихом океане?» 16+

13.10 «Код доступа» 12+  
14.00 «Улика из прошлого» 16+

14.50 «Скрытые угрозы» 16+  
15.40 «Секретные материалы» 16+

16.30 «Загадки века». «Нацизм с латышским акцентом» 12+  
17.20 «Специальный репортаж. Что

русскому смешно...» 16+  
18.00 «Главное» 16+  
19.40 «Легенды советского сыска» 16+

23.00 «Фетисов» 12+  
23.45 Худ. фильм «НА ДРУГОМ БЕРЕГУ» 16+

6.00 «Ералаш» 0+  
7.00 Мультифильмы 0+

7.40 Мультифильм «Ведьмина служба доставки» 16+

9.45 Мультифильм «Ходячий замок» 16+  
12.15 Худ. фильм «2012» 16+  
15.25 Худ. фильм «НАПРОЛОМ» 16+

17.25 Худ. фильм «ПАДЕНИЕ ЛУНЫ» 12+  
20.00 Сериял «ПРОМЕТЕЙ» 16+  
23.55 Худ. фильм «ТЕНЬ. ВЗЯТЬ ГОРДЕЙ» 16+

1.35 Худ. фильм «УЛИЦЫ КРОВИ» 18+  
3.10 Сериял «ГОСТИ ИЗ ПРОШЛОГО» 16+

6.00 «С бодрым утром!» 16+  
8.30, 12.30 Новости 16+

9.00 «Самая народная программа» 16+

13.30 «Знаете ли вы, что?» 16+  
10.30 «На приеме у главного врача» 12+

12.25, 12.05 Худ. фильм «ОКНО ВО ДВОР» 12+  
12.00, 15.00, 17.00, 19.00 Новости 12+

13.35 «Конструкторы будущего. Постесловие» 12+  
14.05 «Большая страна» 12+  
15.05 «Моя история» 16+  
16.30 «Свет и тени» 16+

\*17.00 «День вместе» 12+  
\*17.30 «Неделя» 12+  
\*18.00 «Территория успеха» 12+

19.15 «Клуб главных редакторов» 12+

20.15 Худ. фильм «БЛИЖНИЙ КРУГ» 12+

22.25 Худ. фильм «КОРОТКИЙ ФИЛЬМ О ЛЮБВИ» 16+

23.55 «Бог из машины» 12+

4.00 Футбол. Чемпионат Германии. «Бохум» - «Боруссия» 6+

СТС логотип

6.00 «Ералаш» 0+  
7.00 Мультифильмы 0+

7.40 Мультифильм «Ведьмина служба доставки» 16+

9.45 Мультифильм «Ходячий замок» 16+  
12.15 Худ. фильм «2012» 16+  
15.25 Худ. фильм «НАПРОЛОМ» 16+

17.25 Худ. фильм «ПАДЕНИЕ ЛУНЫ» 12+  
20.00 Сериял «ПРОМЕТЕЙ» 16+  
23.55 Худ. фильм «ТЕНЬ. ВЗЯТЬ ГОРДЕЙ» 16+

В феврале жителей Воронежской области ждет ряд нововведений. Социальные пособия и выплаты, в том числе материнский капитал, будут проиндексированы на 9,5%, для мигрантов подготовили новые жесткие ограничения, а трудные подростки обзаведутся наставниками.

## Проиндексируют более 40 выплат и пособий

В феврале правительство традиционно индексирует социальные пособия и выплаты. С 1 февраля их размер вырастет на 9,5%. Эти изменения коснутся семей с детьми, инвалидов, безработных и других граждан. Во второй раз в новом году пересчитывают страховые пенсии. В январе их уже индексировали на 7,3%, однако инфляция оказалась несколько выше ожидаемой. Поэтому в феврале пенсии увеличатся также на 9,5%.

Проиндексируют и материнский капитал. Он, как и остальные выплаты, увеличится на 9,5%. Теперь за рождение первого ребенка семья получит чуть более 690 тыс. рублей, а за второго и последующих детей, появившихся на свет в 2025 году, родителям выплатят более 912 тыс. рублей. Стоит отметить, что программу маткапитала могут продлить до 2030 года. Подобную инициативу Президента поддержала Госдума. Соответствующий законопроект уже был принят в первом чтении.

# Индексация пособий и реестр нелегальных мигрантов

Какие законы вступают в силу в феврале 2025 года



## Появится миграционный режим высылки

С 5 февраля иностранцы, которые находятся в стране нелегально или совершили здесь преступление, попадут под действие нового миграционного режима высылки. Их внесут в реестр контролируемых лиц. Чтобы в будущем выйти из этого списка, мигранту придется либо легализовать свое присутствие в стране, либо покинуть ее до 30 апреля текущего года. Решение о выдворении из государства смогут принять не только суды, но и органы МВД. Миграционный режим высылки предполагает не только депортацию, но и ограничивает иностранца в правах. Таким лицам нельзя менять место жительства, выезжать за пределы субъекта РФ, в которых они проживают, покупать транспортное средство и пользоваться им, приобретать недвижимость, заключать браки, регистрировать ИП и юрилицо. Наконец, мигрантов лишат возможности открывать банковские счета.

Также с 5 февраля будут введены штрафы за оказание услуг по подделке документов мигранту, включенному в реестр контролируемых лиц. За такое нарушение физику придется заплатить до 5 тыс. рублей, должностному — до 50 тыс. рублей, а юридическому — до 500 тыс. рублей.

## Передадут конфискованное имущество субъектам РФ

С 5 февраля в силу вступит распоряжение правительства страны, согласно которому предметы, ставшие орудием со-

вершения преступления или объектом административного правонарушения, передадут субъекту РФ.

Так, субъект может получить продовольственную и сельскохозяйственную продукцию, косметику, парфюмерию и бытовую химию, телефоны, компьютеры, бытовую технику, а также их комплектующие, лекарства и медицинское оборудование, мебель, предметы интерьера, тару и даже упаковку. Конфискованное имущество администрация сможет использовать по своему усмотрению. Некоторые предметы будут переданы нуждающимся в качестве гуманитарной помощи.

## Прикрепят наставников к несовершеннолетним беспризорникам и нарушителям

С 5 февраля к трудным подросткам, совершившим правонарушение или оставшимся без родительского надзора, приставят наставников. Кураторы помогут ребятам решить накопившие проблемы и адаптироваться в обществе. Решение о необходимости наставника будет принимать комиссия по делам несовершеннолетних. Но сделать это без согласия родителей или опекуна соцслужбы не смогут.

Наставником сможет стать физическое лицо или представитель благотворительной организации, присутствующий в специальном реестре. Минпросвещения внесет туда тех кураторов, которые прошли соответствующие курсы подготовки. К наставничеству не будут допущены лица, признанные иноагентами.

Помимо этого, с 5 февраля начнется работа по созданию реестра детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации. В геоинформационную систему (ГИС) будут представлены данные о характере несовершеннолетнего, фактах употребления запрещенных веществ и алкоголя, свидетельствах о безнадзорности и самовольных уходах из семьи. Также в реестр внесут информацию о жестоком обращении с детьми и совершении правонарушений и преступлений. Планируется, что полноценная работа системы будет обеспечена к 1 мая 2025 года.

## Нотариусы не смогут легализовать теневые доходы

С 5 февраля в силу вступит закон, который предотвратит возможность легализации преступного дохода через нотариусов.

Ранее преступники использовали выдуманный долг. Лица, которым необходимо было легализовать доход, обращались к нотариусу для решения спора.

Специалист мог заключить медиативное соглашение без явных доказательств наличия задолженности.

Этот документ не только является показателем урегулирования спора, но и имеет функцию исполнительного листа. С данной бумагой человек обращался в банк и получал положенную сумму.

Теперь, чтобы заключить медиативное соглашение (соглашение, которое помогает урегулировать споры без обращения в суд), нотариус будет требовать хотя

бы у одной из сторон долговую расписку. Также специалист сможет обратиться за доказательством в банк через электронную систему межведомственного взаимодействия.

## Прочее

Соки, компоты и безалкогольные напитки, которые являются фальсификатом или имеют истекший срок годности, не смогут реализоваться при помощи маркировки «Честный знак». Подобные товары будут автоматически блокироваться при сканировании на кассе с 5 февраля.

С 1 февраля маркировка «Честный знак» будет распространена на растительные масла, упакованные не в стеклянную и полимерную тару. Присутствие QR-кода на последних видах упаковки стало обязательным 1 октября прошлого года. С 5 февраля подозреваемый или обвиняемый сможет связаться со своим адвокатом при помощи видеосвязи. Однако для этого следственный изолятор должен иметь технические возможности и помещение. Подобные встречи будут проводиться с учетом конфиденциальности диалога и сохранения адвокатской тайны.

С 5 февраля в России появится новый сектор экономики — креативные индустрии. К ним относятся профессии, связанные с IT-технологиями, кинематографом, архитектурой, дизайном, народным творчеством и созданием видеоигр. Благодаря выделению этих направлений в отдельный сектор экономики их представители смогут претендовать на финансющую и информационную поддержку от государства.

Софья ТЕРНОВЫХ  
Фото РИА «Воронеж»

# Культурный регион



# Дворец сказок

Воронежский театр кукол имени В.А. Вольховского отметит 100-летие

**Юбилейные мероприятия одного из главных театров Воронежа будут проходить на протяжении всего года. История Театра кукол, который сегодня завоевал международное признание, началась 8 октября 1925 года. А вот прекрасное здание, похожее на дворец, появилось только чуть более 40 лет назад. В чем уникальность воронежского театра и почему кукольные спектакли привлекают не только детей, но и взрослых? Читайте в нашем материале.**

## ЗДАНИЕ СТРОИЛИ В СЕКРЕТЕ ОТ МОСКВЫ

Проспект Революции, 50, — самый центр Воронежа. Оригинальное здание вместе с фонтаном «Дюймовочка» и скульптурой Белого Бима Черное ухо привлекает художников, фотографов, туристов и, конечно, детей. Дворец под стать сказочным спектаклям. Но этот собственный дом театр обрел только 1 сентября 1984 года. До этого, на протяжении почти 60 лет, спектакли шли на разных площадках города. И где только не ютились актеры и куклы!

Театр кукол был создан в 1925 году в стенах Воронежского университета. Его основателем в ВГУ был профессор Николай Беззубцев. Тогда это был «Театр петрушек», который критиковал недостатки университетской жизни. Отсюда происходит современное название театра — «Шут».

После войны творческая труппа разместилась в неприспособленном помещении на улице Никитинской, а затем в драмтеатре. И только в 1980-е годы воронежские власти приняли решение построить новое здание. В те годы в ССР действовал правительственный запрет на возведение объектов соцкультбыта. Замораживали даже уже начатые стройки. Но Воронеж пошел против Москвы — обком партии и контрольные органы решили закрыть глаза на правительственный запрет.

О получении бюджетных денег на стройку не могло быть и речи. Секретарь горкома решил, что возводить театр для детей надо методом народной стройки, за счет предприятий города.

Здание построили в стиле эклектики. Вытянутые арочные окошки выдают влияние венецианского стиля. Одновременно в архитектуре проявляются отголоски сталинского ампира — порти-



Спектакль «Озерный мальчик», поставленный Вольховским в 1988 году, стал визитной карточкой Театра кукол

ки и колонны. Такое сочетание стилей объясняется тем, что в процессе строительства театра объединили два здания — Дом профсоюзов (стоявший на фундаменте старинной гимназии) и соседний жилой дом. Кстати, его жильцов ради столь важного события пришлось выселить.

Внутри, так же как и снаружи, театр похож на сказочный дворец. Интерьер, мебель, ажурная лестница с маленьками ступеньками, светильники — все здесь эксклюзивно.

## ДОЛГОЖДАННОЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ ДЮЙМОВОЧКИ

Достопримечательность театра — фонтан, который украшает бронзовая фигурка Дюймовочки. Много лет он не работал по техническим причинам, охотники за металлом трижды пытались украсть Дюймовочку и ухо у Белого Бима. Воронежский писатель Иван Евсеенко даже написал об этом сказку «Вернись, Дюймовочка!». И Дюймовочка вернулась.

В 2023 году торжественно открыли обновленный фонтан. Все его украшения сохранили, но заменили коммуникации. По вечерам в теплое време-



## РЕФОРМАТОР ТЕАТРА КУКОЛ

Театр носит имя знаменитого режиссера Валерия Аркадьевича Вольховского. Народный артист России, лауреат Госпремии РСФСР имени Станиславского и Госпремии РФ, он не только вывел наш театр на мировой уровень, но и стал реформатором этого вида искусства.

Валерий Вольховский был художественным руководителем Театра кукол с 1987 по 2003 год. Его спектакли «Соломенный жаворонок», «Процесс над Жанной д'Арк», «Маленький принц», «Мертвые души», «Из жизни насекомых», «Озерный мальчик», «Дикий» и многие другие вошли в золотой фонд отечественного искусства.

Он одним из первых вывел актеров из-за ширмы, экспериментируя в спектаклях с «живым планом». Вольховский считал, что в спектакле нужно вскрывать конфликт, сцена стала пространством для сложных философских размышлений. Даже в детских спектаклях режиссера много смысловых пластов.

Например, «Легенду о добром сердце» (6+) играли всего два актера, которые исполняли сразу несколько ролей. Сценой служил стол, место действия создавалось из того, что имелось под руками.

Соавтором Вольховского была главный художник театра Елена Леонидовна Луценко. Вместе с режиссером

она обсуждала каждую деталь сценографии. И все в ней должно было иметь смысл.

— Кукла — это метафора. Она умеет делать то, что не может драматический актер. Например, актер от любви голову потерять не может, а кукла может. Может взлететь или превратиться из королевы в ведьму, как в спектакле «Белоснежка и семь гномов». Этот технический фокус выполняется благодаря встроенной механике, — сказала она.

## СПЕКТАКЛИ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

С Валерия Вольховского в воронежском театре началась традиция спектаклей для взрослых зрителей. Сейчас в репертуаре сохранилась его постановка «Шинель». На сцене также идут оригинальные спектакли других режиссеров. Например, «Мандельштам. Воронежские тетради» (16+), «Маленькие тетради» (12+) или «Похороните меня за плинтусом» (16+). Последний стал претендентом на премию «Золотая маска» по итогам 2024 года, вошел в лонг-лист фестиваля.

Наталья СТАРОДУБЦЕВА.  
Фото Сергея ТРИФОНОВА



Чичиков из спектакля «Мертвые души»

● ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА

## Твой выбор

Старший инспектор по делам несовершеннолетних провела беседу о противодействии терроризму и экстремизму



Студентам Богучарского колледжа рассказали об опасности экстремизма и терроризма

**С целью профилактики правонарушений и воспитания правовой культуры молодежи, состоялась встреча студентов Богучарского колледжа с сотрудником полиции.**

Старший инспектор по делам несовершеннолетних Юлия Недомолкина поговорила с молодежью об опасности неформальных объединений, ведущих деятельность противоправного характера, которые зачастую формируют свои группы в социальных сетях.

Инспектор призвала присутствующих быть осторожными и не вступать в контакт с представителями таких деструктивных и незаконных формирований. Кроме того, она предупредила студентов о возможной уголовной ответственности за распространение

идей террористического или экстремистского характера, а также за действия направленные на разжигание межрелигиозной ненависти и конфликта. Обратила внимание о недопущении распространения информации о готовящемся акте терроризма, поскольку за такие шутки предусмотрена уголовная ответственность.

В завершении беседы старший инспектор полиции подчеркнула, что каждый гражданин должен выполнять свои обязанности, вести себя разумно и проявлять уважение к окружающим.



— Я провожу мероприятия по профилактике экстремизма и обсуждаю эти вопросы с родителями и педагогами на собраниях, —

### ● НАША СПРАВКА

Терроризм — это антиобщественное и насильственное действие, которое направлено на достижение определенных целей. Он характеризуется использованием экстремальных и жестоких методов. Экстремизм — особый вид поведения, основанный на крайних убеждениях и идеях, выходящих за рамки общественного соглашения и норм.

добавила Юлия Юрьевна. — На встрече рассказала ребятам, что за подобные действия предусмотрена уголовная ответственность и призывала их игнорировать провокационные предложения.

Виктория ВЫСОЦКАЯ  
Фото предоставлено  
Богучарским колледжем

### Уважаемые жители села Криница

Администрация Радченского сельского поселения приглашает вас принять участие в выборе практик гражданских инициатив по объектам обустройства территории села Криница на 2026 год.

Свои инициативы возможно подать по благоустройству:

«За обустройство» — мероприятие по обустройству парка в селе Криница Богучарского района Воронежской области;

«Моя улица» — мероприятия по обустройству улиц села Криница Богучарского района Воронежской области;

«Открытое пространство» — мероприятия по обустройству центральной площади села Криница Богучарского района Воронежской области;

«Социальное обустройство» — мероприятия по обустройству территории, примыкающих к социально значимому объекту в селе Криница Богучарского района Воронежской области.

Направление предложений будет осуществляться на портале «Активный электронный гражданин», в том числе с использованием мобильного приложения «Активный электронный гражданин» (раздел «Инициативное бюджетирование»).

Голосование будет проводиться с 01 февраля по 28 февраля 2025 года.

Вход в систему осуществляется через авторизацию на Госуслугах.

В электронном голосовании могут принять участие граждане, обладающие избирательным правом. Можно выбирать только одно мероприятие в любом или в каждом направлении.

Ответственный исполнитель в администрации Радченского сельского поселения Богучарского муниципального района Воронежской области — Олейникова Надежда Петровна, ведущий специалист администрации Радченского сельского поселения, 8(47366) 57371.

Ссылка для перехода на страницу голосования:  
<https://e-active.govvnn.ru>

### ● СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ



28 января на 86 году жизни после продолжительной болезни ушла из жизни **Дихнова Тамара Григорьевна**. Свою трудовую деятельность Тамара Григорьевна начала в 1960 году в должности бухгалтера и последние 10 лет руководила Богучарским отделением Агропромбанка. Ее помнят, как честного, принципиального человека, требовательного к себе и подчиненным, готовая всегда прийти на помощь. Заботливая мама, любящая бабушка. От нее всегда исходила искренность, простота и тепло. Наша семья выражает глубокую благодарность близким родственникам, друзьям и коллегам по работе за особое внимание и помочь в проводах в последний путь нашего родного человека. Спасибо всем, кто разделил горечь нашей утраты.

**Сын, невестка, внуки.**

27 января в нашу семью пришло большое горе. Не стало нашего мужа, отца и дедушки **Черных Василия Пантелейевича**. Мы благодарны главному врачу Богучарской районной больницы Грекову А.М., Кривоносовой З.А., директору АТП Петренко Н.В., начальнику почты Маневу П.В., семье Загорских, племяннице Нигреевой В., Филиппенко В. и всем друзьям и соседям за оказанную материальную и моральную поддержку.

Спасибо, добрые люди и дай Бог вам крепкого здоровья!  
**Семья Черных**

В нашу семью пришло большое горе. Не стало нашей жены, мамы и бабушки **Гончаровой Веры Ивановны**. Мы благодарны коллективу Богучарского АТП и лично директору Петренко Николаю Викторовичу, за оказанную материальную помощь в оказании похорон.

**Семья Гончаровых и соседи.**

### ● РЕКЛАМА

Уважаемые богучарцы!  
Если вам что-то известно о производстве и обороте контрафактной продукции (алкоголя), звоните по телефону «горячей линии» 8 (47366) 2-15-66.

ООО «Богучармельник»  
с. Терешково приглашает на работу: рабочего по уходу за животными, оператора зерноочистительной машины, разнорабочего.  
Тел. 8(47366)2-85-15,  
8-9191841139, 8-9920555348.

В ООО «Журавушка» Верхнемамонского района на постоянную работу требуются водители, механизаторы. Сдельная оплата труда. Полный соцпакет.  
Тел. 8-9204276634, 8-9204539131.

**ГЛАЗНАЯ КЛИНИКА**  
г. Воронеж, ул. Шишкова, 99  
**ЛЕЧЕНИЕ КАТАРАКТЫ** (ЗАМЕНА ХРУСТАЛИКА)  
Реклама  
Оперативное лечение проводит офтальмохирург МАРНЫХ Сергей Анатольевич — кандидат медицинских наук, врач высшей категории, доцент кафедры офтальмологии Академии постдипломного образования федерального медико-биологического агентства (ФМБА) России г. Москва, член российского общества катарактальных и рефракционных хирургов.  
**8(920) 405-33-60 • 8(473) 235-92-47** **Доставка в клинику**  
Медицинскую деятельность ведет ООО «Центр». Лицензия № Л041-01136-36/00318155 от 22 декабря 2017 года.  
Имеются противопоказания. Проконсультируйтесь со специалистом

### ● ПРИМИТЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Администрация Богучарского муниципального района выражает глубокие и искренние соболезнования Аскураве Ольге Юрьевне, директору автономной некоммерческой организации «Богучарский Центр поддержки предпринимательства» в связи со смертью ее мамы.

## 16 ИНФОРМАЦИЯ, РЕКЛАМА

# КАТАРАКТА

## ЛЕЧЕНИЕ И ДИАГНОСТИКА

- ✓ полная предоперационная подготовка: анализы и специалисты;
- ✓ предоставляем проживание и доставку.

Операции проводят офтальмохирурги из Москвы, врачи высшей квалификационной категории, КАНДИДАТ МЕДИЦИНСКИХ НАУК

000 «Русские Медицинские Технологии»  
р. п. Рамонь, ул. 50 лет ВЛКСМ, 9  
**8-920-453-15-91**

РЕКЛАМА. Л041-01136-36/00325573 от 27.01.2020 г.

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.**  
**ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА**

По инициативе Заместителя Председателя Государственной Думы Российской Федерации Гордеева А.В. организована работа по оказанию юридических консультаций населению.

Консультации проводятся юристами Адвокатской палаты Воронежской области в Местных общественных приемных Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» избирательного округа № 90 (Павловский — Воронежская область).

Юридическую консультацию в Богучарском районе можно получить 19 февраля с 10.00 до 12.00 часов по адресу: г. Богучар, ул. Кирова, д.1, администрация Богучарского муниципального района.

Записаться на юридический прием и получить уточняющую информацию можно по телефону 89204367691.

### Уважаемые богучарцы!

Если вам нужно поздравить через газету близкого родственника с днем рождения или другим важным событием в его жизни, или вы хотите просто дать объявление, ждем вас по адресу: г. Богучар, ул. Прокопенко, 1. Тел. 2-24-41. Реклама

Выпишите газету:



СЕЛЬСКАЯ  
**НОВЬ**

ВОРОНЕЖСКИЙ  
**курьер**

Реклама 16+

## КУПЛЮ АВТО

Любой год, состояние

Оформление и эвакуация за наш счет.  
Круглосуточно.  
Расчет на месте.

авто-мoto-выкуп-36.ru

**8-980-343-80-50**

### Прогноз погоды

8 февраля  
Влажность — 84%  
Давление — 751 мм рт.ст.

-4  
-10



9 февраля  
Влажность — 82%  
Давление — 753 мм рт.ст.

-4  
-9



10 февраля  
Влажность — 77%  
Давление — 751 мм рт.ст.

-5  
-10



11 февраля  
Влажность — 79 %  
Давление — 755 мм рт.ст.

-4  
-7



## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

**8-903-855-95-77**

## КУПЛЮ МЕД, прополис, пергу

Звонить в рабочие дни с 9.00 до 17.00  
**8-905-052-66-40, 8-919-188-30-33**

## ПРОФИ 8-910-282-26-66 ОКНА REHAU РССРОЧКА

РССРОЧКУ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ИП КРАВЧЕНКО А.В.  
г. Богучар, ул. Дзержинского, 22/26 (ТД «Волна»)

## ПРОФИ

Межкомнатные двери любых размеров  
г. Богучар \*Рассрочка ул. Дзержинского, 22/26 (ТД «Волна») 8-915-547-88-66  
\*Рассрочку представляет ИП Кравченко А.В.

## ЗАКУПАЕМ ДОРОГО

ПУХ, ПЕРО  
утиное, гусиное, подушки, перины б/у  
**Тел. 8-930 770 30 15**

## РЕКЛАМА

Дрова и пиломатериал (сосна).  
Тел. 8-960-115-1771.  
Дрова и доски (сосна, дуб, ясень, ольха).  
8-950-773-9605.  
Продам дрова дуб, сосна. Тел. 8-952-956-3229.

## Слуховые аппараты

18 февраля с 14.00 до 15.00  
в аптеке ул. Дзержинского, 7  
Производство Россия, Германия  
Имеются вкладыши, батарейки  
Цены от 5000 до 55000 руб.

### Выезд на дом.

\*Скидки пенсионерам до 50%.  
Товар сертифицирован.  
Скидки предоставляется ИП Резников О.В.  
**8-962-852-99-25**

Св-во ОГРН №320237500364113 от 23.12.2020 г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.

ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

## В аптеке

(г. Богучар, ул. Дзержинского, 7)  
12 февраля с 14.00 до 15.00 ч.  
“РАДУГА ЗВУКОВ”

## СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

от слабой до сильной потери слуха  
Цена от 10 000 до 27 000 руб (по-ва Россия, Германия)  
(цена зависит от мощности слухового аппарата)

Справки и вызов специалиста  
на дом по тел. 8-901-866-81-57

Товар сертифицирован. Гарантия 1 год.  
Сдайте один старый аппарат и получите скидку при покупке нового аппарата 7 %\*

\*Подробности об организации акции, правилах проведения, количестве товара, сроках, месте и порядке получения у продавца-консультанта. Акция действует 12 февраля 2025 г.  
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ,  
необходима консультация специалиста

## Индейки домашние

380 руб./кг. Доставка.  
**Тел. 8-928-165-9447**

Цена действительна на момент публикации.

## Шапошниковский инкубатор

(г. Россось)  
принимает заявки на суточного бройлера, мясо-яичных цыплят, индюшат.  
**8-920-426-40-32.**  
**8-952-108-39-76.**

## куплю мясо любое. дорого

Скот живьем. Вынужденный забой.  
**T.: 8-900-300-40-18,**  
**8-991-178-92-97**

## куплю любое мясо дорого

конину  
вынужденный забой  
**8-952-104-59-59**

## СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

ВЫПОЛНЯЕМ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ из нашего материала  
пенсионерам скидка 20%\*  
кровля, заборы, фасады, внутренняя отделка

\*Постоянно. Подробности по телефону.

## СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

и кровля из нашего материала, заборы, ремонт старых домов, веранды, террасы, отмостка, стяжка домов и т. д.

**8(919)232-43-10 ДЕНИС**

Реклама

8-900-955-07-06

## СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

РЕМОНТ СТАРЫХ ДОМОВ И КВАРТИР  
кровля, заборы, внутренняя отделка  
ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ НАШЕГО МАТЕРИАЛА  
пенсионерам и участникам СВО — скидка 25%\*

**8-951-551-97-28 Александр**

\*Постоянно. Реклама

## СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

✓ ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА под ключ  
✓ ВЫПОЛНЯЕМ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ из своего материала  
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 20%\*  
**8 (952) 103-89-15 МАКСИМ**

\*Действует постоянно. До 3-х этажей.

## СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

баня, балконы, веранды, беседки, фундамент любой сложности, работы, отмостка вокруг дома, кровельные работы, насыбы, внутренняя отделка, электрика, сантехника

— замер бесплатно;  
— доставка материалов;  
— работаем по договору

Пенсионерам — скидка 20%\*  
**8-908-141-02-01**

\*Постоянно. Реклама

## Бутурлиновская инкубаторная станция

на рынке г. Богучара с 23 февраля еженедельно по воскресеньям

## РЕАЛИЗУЕТ

супер-бройлеров, утят, с 9 марта курочек. Принимаем заявки на молодняк птицы.

Запись по телефону:  
**8-950-760-33-64**

## Сдается помещение в аренду под аптеку.

Общая площадь — 40 кв.м. Выгодное расположение. Находится на 1 этаже медицинского центра в Военном городке г. Богучар. Единственная аптека в данном районе.

Проходимость — порядка 4 000 человек в месяц. Есть потенциал прироста клиентской базы за счет строительства много квартирных домов в шаговой доступности.

Помещение полностью укомплектовано всем необходимым оборудованием (оборудование возможна продажа или аренда).

Налажена работа с официальными поставщиками.

Имеются системы видеонаблюдения, сигнализации, wi-fi роутер, металлический сейф. Вся дополнительная информация по телефону : 8-920-448-94-21.

Реклама

## ОФОРМИТЕ ПОДПИСКУ НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 2025 г. до 31 марта 2025 г.

## ВЫГОДНАЯ ЦЕНА\*

на почте в редакции  
районной газеты  
онлайн на сайте «ПОЧТА РОССИИ»

\*МИНИМАЛЬНЫЙ СРОК ПОДПИСКИ — 6 МЕСЯЦЕВ

16+ 6+

курьер

СМЕТА НА ГОД  
На что потратили деньги

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

6000

Реклама

### Прогноз погоды

8 февраля  
Влажность — 84%  
Давление — 751 мм рт.ст.

-4  
-10



9 февраля  
Влажность — 82%  
Давление — 753 мм рт.ст.

-4  
-9



10 февраля  
Влажность — 77%  
Давление — 751 мм рт.ст.

-5  
-10



11 февраля  
Влажность — 79 %  
Давление — 755 мм рт.ст.

-4  
-7



«Сельская новь»

№5 (11904)

Главный редактор Е.В. ЛАЦЫГИНА. Адрес редакции: 396790, Воронежская обл., Богучарский район, г. Богучар, ул. Прокопенко, д. 1. Телефоны и электронная почта редакции: директор — главный редактор 2-11-31, обозреватели 2-10-58, заместитель директора, менеджер по рекламе 2-24-41, e-mail: Selskaya-nov@ria-vrn.ru. Издатель: Автономное учреждение Воронежской области «Региональное информационное агентство «Воронеж». Адрес издателя: 394030, Воронежская область, г.о. город Воронеж, г. Воронеж, ул. Революции 1905 года, д. 31е, помещ. 1/1.

Учредители (соучредители): Автономное учреждение Воронежской области «Региональное информационное агентство «Воронеж»; Администрация Богучарского муниципального района Воронежской области. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Воронежской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ36-00571 от 13.03.2019 г.

Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА-принт». Адрес типографии: 308519, Белгородская обл., пгт Северный, ул. Березовая, 1/12. Дата выхода в свет 7 февраля 2025 года. Заказ №25-00662. Тираж 3274 экз. Подписной индекс ПП834 (мин. срок подписки 1 мес.), ПП460 (мин. срок подписки 6 мес.). Выходит по пятницам. Цена свободная (6+).